
ꤞꤢꤧꤓꤝꤟꤥ꤭ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ꤞꤢꤧꤓꤝꤟꤥ꤭ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ꤞꤢꤧꤓꤝꤟꤥ꤭ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ꤞꤢꤧꤓꤝꤟꤥ꤭ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬    ꤢ꤬ꤞꤢꤧ꤭ꤢ꤬ꤞꤢꤧ꤭ꤢ꤬ꤞꤢꤧ꤭ꤢ꤬ꤞꤢꤧ꤭    ꤘꤣꤘꤣꤘꤣꤘꤣ    ꤢ꤬ꤥ꤬ꤢ꤬ꤥ꤬ꤢ꤬ꤥ꤬ꤢ꤬ꤥ꤬    ꤘꤣꤘꤣꤘꤣꤘꤣ    ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢꤧ꤬ꤋꤚꤤꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢꤧ꤬ꤋꤚꤤꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢꤧ꤬ꤋꤚꤤꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢꤧ꤬ꤋꤚꤤꤥ꤬ꤥꤥ꤬꤬ꤥ꤬    

ꤗꤛꤢꤕꤟꤢꤨ꤭ꤞꤢꤧꤑꤢꤩ꤭ꤗꤛꤢꤕꤟꤢꤨ꤭ꤞꤢꤧꤑꤢꤩ꤭ꤗꤛꤢꤕꤟꤢꤨ꤭ꤞꤢꤧꤑꤢꤩ꤭ꤗꤛꤢꤕꤟꤢꤨ꤭ꤞꤢꤧꤑꤢꤩ꤭    ꤕꤚꤤꤖꤢꤨꤢ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤥ꤬ꤓꤝꤟꤥ꤭ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ꤕꤚꤤꤖꤢꤨꤢ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤥ꤬ꤓꤝꤟꤥ꤭ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ꤕꤚꤤꤖꤢꤨꤢ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤥ꤬ꤓꤝꤟꤥ꤭ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ꤕꤚꤤꤖꤢꤨꤢ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤥ꤬ꤓꤝꤟꤥ꤭ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬    ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬    

 

 

ꤜꤤ꤬ꤤ꤬ꤞꤝꤥꤜꤤ꤬ꤤ꤬ꤞꤝꤥꤜꤤ꤬ꤤ꤬ꤞꤝꤥꤜꤤ꤬ꤤ꤬ꤞꤝꤥ    ((((꤁)꤁)꤁)꤁)    

    

ꤢ꤬ꤗꤟꤢ꤭(꤁) 

ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢ꤬ꤧꤛꤢ꤬ꤩꤏꤛꤢꤨꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢ꤬ꤧꤛꤢ꤬ꤩꤏꤛꤢꤨꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢ꤬ꤧꤛꤢ꤬ꤩꤏꤛꤢꤨꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢ꤬ꤧꤛꤢ꤬ꤩꤏꤛꤢꤨ    ꤗꤢ꤬ꤗꤢ꤬ꤗꤢ꤬ꤗꤢ꤬    ꤗꤢ꤬ꤢꤨ꤭ꤕꤢꤩ꤭ꤗꤢ꤬ꤢꤨ꤭ꤕꤢꤩ꤭ꤗꤢ꤬ꤢꤨ꤭ꤕꤢꤩ꤭ꤗꤢ꤬ꤢꤨ꤭ꤕꤢꤩ꤭????    

ꤞꤛꤢꤖꤢꤨ ꤕꤟꤢ꤬ꤧ ꤊꤤ꤬ ꤞꤢꤧꤑꤢ꤭ꤩ ꤒꤟꤢ꤭ꤒꤟꤢ꤬ꤩꤚꤛꤢ ꤔꤢ ꤊꤢ꤬ꤛꤢ꤭ 

ꤒꤣ꤬ꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧ ꤢ꤬ꤚꤤ꤬ꤢ꤬ꤊꤛꤢ꤭ ꤢ꤬ꤑꤢ꤭ꤩ, ꤙꤤ ꤕꤟꤢ꤬ꤧ ꤟꤢꤩꤙꤢ꤬ꤧꤞꤢꤧꤑꤢ꤭ꤩ ꤔꤢ 

ꤜꤢ꤭ꤨ ꤢ꤬ꤋꤢ꤭ꤧ ꤢꤧꤒꤢ꤬ꤊꤤ꤬ ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤏꤢ꤬ꤨꤘꤛꤢ꤭ ꤥ꤬ꤓꤛꤢ꤬ ꤘꤣ ꤞꤢꤧꤕꤜꤢ꤬ꤪꤊꤢ꤭ꤨ ꤔꤛꤢ꤭ꤩꤡꤣ꤬꤯ 

 “ꤢ꤬ꤧ ꤗꤢ꤬ ꤢꤨ꤭ꤕꤢ꤭ꤩ?” “ ꤢ꤬ ꤗꤟꤢ꤬ꤩ ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤗꤟꤢ꤬ꤩ ꤤ꤭ꤒꤢꤩ꤭?” 

 ꤙꤤ ꤕꤟꤢ꤬ꤧ ꤗꤛꤢꤕꤢ꤭ꤨꤞꤢꤧꤑꤢ꤭ꤩ ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢ꤬ꤧꤛꤢꤩꤏꤛꤢꤨ ꤢ꤬ꤚꤤ꤬ꤢ꤬ꤊꤛꤢ꤭ ꤘꤣ 

ꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢ꤭ꤧ ꤊꤢ꤭ꤨ ꤢ꤬ꤋꤢꤧ꤭ꤔꤛꤣ꤬ ꤢ꤬ꤚꤢꤩꤜꤣ꤮ ꤕꤟꤢ꤬ꤧ ꤞꤢꤧꤐꤟꤢꤦꤞꤢꤧꤑꤢ꤭ꤩ ꤚꤟꤢꤩ 

ꤔꤛꤢ꤭ꤕꤚꤢꤧ ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤏꤢ꤬ꤨꤘꤛꤢ꤭ ꤔꤛꤣ꤬ ꤔꤛꤢ꤭ꤩꤡꤣ꤬ꤕꤚꤢꤧ꤯ ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢ꤬ꤧꤛꤢ꤬ꤩꤏꤛꤢꤨ 

ꤢ꤬ꤔꤟꤢꤩꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢ꤬ꤧ ꤔꤟꤤꤘꤢꤦ꤮ ꤚꤢꤪ “ꤊꤢ꤬ꤛꤢ꤭ꤒꤢ꤬ꤟꤢ꤬ꤩ ꤟꤢꤩ ꤜꤢ꤬ꤟꤛꤢ꤭ ꤠꤢ꤭ ꤔꤢ 

ꤢ꤭ꤨꤕꤢ꤭ꤩ?” ꤢ꤬ ꤏꤢ꤬ꤨꤘꤛꤢ꤭ ꤔꤢꤪ ꤘꤛꤢꤩ ꤢ꤬ꤋꤥ꤭ꤕꤢ꤬ꤡꤟꤢꤧ ꤒꤢ꤬ꤟꤢ꤬ꤩ ꤖꤢꤨꤔꤛꤣ꤬꤯ ꤙꤤ 

ꤢ꤬ꤋꤥ꤭ꤕꤢ꤬ꤡꤟꤢꤧ ꤒꤢ꤬ꤟꤢ꤬ꤩ ꤟꤢꤩꤏꤥ꤬ꤜꤟꤌꤣ꤭ ꤓꤛꤣ꤭ ꤕꤟꤢꤩꤟꤢꤪ ꤜꤢ꤭ꤨ ꤔꤢ 

ꤊꤢ꤬ꤛꤢ꤭ꤒꤢ꤬ꤟꤢ꤬ꤩ ꤒꤢ꤬ꤔꤟꤢ꤬ꤩꤞꤢꤦ ꤜꤢ꤭ꤨ ꤔꤢ ꤊꤢ꤬ꤛꤢ꤭ ꤘꤣ ꤢ꤬ꤚꤟꤌꤣ꤬ ꤢ꤬ꤋꤢ꤭ꤧꤔꤛꤣ꤬  



ꤢ꤬ꤏꤢ꤬ꤨꤘꤛꤢ꤭ ꤚꤢ꤭ꤧꤘꤛꤢꤩ ꤊꤢ꤬ꤩ ꤢ꤬ꤋꤥ꤭ꤕꤢ꤬ꤡꤟꤢꤧ ꤒꤢ꤬ꤟꤢ꤬ꤩ ꤔꤢ “ꤞꤤ꤭ꤜꤟꤢꤩ, ꤞꤤ꤭ 

ꤒꤢ꤬ꤔꤟꤢ꤬ꤩ ꤠꤢ꤭ ꤔꤢ ꤢꤨ꤭ꤕꤢ꤭ꤩ?”  

 ꤙꤤꤔꤛꤣ꤬ꤋꤢꤧ꤭ ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤏꤢꤨ꤬ꤘꤛꤢ꤭ ꤔꤛꤣ꤬ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬ ꤗꤢ꤬ ꤢ꤬ ꤜꤥ꤬ꤘꤢ꤬ꤨ ꤔꤛꤢꤡꤢꤪ, 

ꤢ꤬ ꤞꤛꤢꤖꤢꤨꤔꤛꤣ꤬ ꤟꤢꤪ ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤏꤢ꤬ꤨꤘꤛꤢ꤭ ꤔꤛꤣ꤬ꤒꤢ꤬ꤟꤢ꤬ꤩ ꤢ꤬ꤜꤥ꤬ꤘꤢꤨ꤬ ꤒꤟꤌꤣ 

ꤕꤟꤢ꤭ ꤡꤢꤪ ꤋꤥ꤭ꤑꤟꤢ ꤡꤢꤪ꤯ ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤏꤢ꤬ꤨꤘꤛꤢ꤭ ꤔꤛꤣ꤬ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬ ꤢ꤬ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤟꤢꤩꤏꤢ꤬ꤦ 

ꤔꤛꤣ꤬ꤗꤢ꤬ ꤢ꤬ꤗꤟꤢ ꤟꤢꤪ ꤋꤚꤤꤖꤢꤨ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤥ꤬ꤓꤝꤟꤥ꤭ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ 

ꤢ꤬ꤋꤢ꤭ꤏꤛꤢꤩꤋꤢ꤭ꤚꤛꤢ꤬ ꤟꤢꤪ, ꤜꤟꤢꤩ ꤗꤛꤢꤕꤢ꤭ꤨꤞꤢꤧꤑꤢꤩ꤭ ꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢ꤭ꤧꤛꤢꤩ꤭ 

ꤢ꤬ꤋꤢ꤭ꤏꤛꤢꤩꤋꤢ꤭ꤚꤛꤢ꤬꤮ ꤗꤢ꤬ ꤢ꤬ꤗꤟꤢꤗꤟꤢ꤯ ꤢ꤬ꤚꤟꤢꤩꤜꤣ ꤊꤤ꤬ 

ꤗꤛꤢꤕꤢ꤭ꤨꤞꤢꤧꤑꤢ꤭ꤩ ꤓꤛꤣ꤭ ꤟꤢꤪ “ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢꤧ꤬ꤛꤢ꤬ꤩꤏꤛꤢꤨ ꤗꤢ꤬ ꤢ꤭ꤨꤕꤢ꤭ꤩ?” 

ꤢ꤬ꤚꤤ꤬ꤢ꤬ꤊꤛꤢ꤭ ꤕꤢ꤭ ꤚꤢꤪ, ꤘꤣ ꤔꤛꤢ꤭ꤩꤗꤟꤢ꤭ꤒꤣ꤬ꤗꤟꤢ꤭ ꤢ꤬ꤊꤢ꤭ꤨꤔꤛꤣ꤬ ꤒꤥ꤭ꤙꤢ꤬ꤧ 

ꤗꤛꤢꤕꤢ꤭ꤨꤞꤢꤧꤑꤢ꤭ꤩ ꤊꤢ꤬ꤩ “ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢ꤬ꤧꤛꤢꤩ꤬ꤏꤛꤢꤨ ꤗꤟꤢ꤬ꤩ ꤊꤚꤢ꤮ ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤗꤟꤢꤩ꤬ 

ꤤ꤭ꤒꤢ꤭ꤩ?” ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤏꤢ꤬ꤨꤘꤛꤢ꤭ ꤔꤛꤣ꤬ꤒꤣ꤬ꤊꤟꤌꤣ꤬ ꤢ꤬ꤚꤤ꤬ꤢ꤬ꤊꤛꤢ꤭ ꤕꤢ꤭꤯  

꤁꤯꤁꤯꤁꤯꤁꤯    ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢ꤬ꤧꤛꤢꤩ꤬ꤏꤛꤢꤨꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢ꤬ꤧꤛꤢꤩ꤬ꤏꤛꤢꤨꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢ꤬ꤧꤛꤢꤩ꤬ꤏꤛꤢꤨꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢ꤬ꤧꤛꤢꤩ꤬ꤏꤛꤢꤨ    ꤥ꤬ꤓꤝꤟꤥ꤭ꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧꤥ꤬ꤓꤝꤟꤥ꤭ꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧꤥ꤬ꤓꤝꤟꤥ꤭ꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧꤥ꤬ꤓꤝꤟꤥ꤭ꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧ    ꤖꤢꤨꤖꤢꤨꤖꤢꤨꤖꤢꤨ    ꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧꤜꤟꤢꤨ꤬ꤊꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧꤜꤟꤢꤨ꤬ꤊꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧꤜꤟꤢꤨ꤬ꤊꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧꤜꤟꤢꤨ꤬ꤊꤢ꤬ꤛꤢ꤭ꤢ꤬ꤛꤢ꤭ꤢ꤬ꤛꤢ꤭ꤢ꤬ꤛꤢ꤭    

ꤒꤣ꤬ꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧꤒꤣ꤬ꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧꤒꤣ꤬ꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧꤒꤣ꤬ꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧ    

꤁꤯ ꤢ꤭ꤨ ꤙꤢ꤬ꤩꤜꤟꤌꤣ꤭ꤓꤛꤢ꤬ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤢ꤬ꤖꤢꤨꤋꤢ꤭ꤨ ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢ꤬ꤧꤛꤢ꤬ꤩꤏꤛꤢꤨ 

ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤥ꤬ꤕꤢ꤬ꤡꤟꤢꤧꤜꤟꤛꤢ꤬ ꤖꤢꤨꤒꤢ꤭ꤩ? (ꤊꤢ꤬ꤜꤢ꤬ꤒꤤ ꤄:꤄꤯ ꤟꤢꤩꤊꤟꤢꤦꤚꤟꤢꤩ - 

ꤖꤢ꤭ꤧꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤕꤜꤝꤥ꤭ꤟꤛꤢ꤭ꤜꤟꤛꤢ꤬ ꤜꤢ꤭ꤨ ꤚꤢꤪ ꤢ꤬ꤗꤟꤌꤣ ꤗꤟꤢ ꤟꤢꤪ 

ꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧꤜꤟꤢ꤬ꤨꤊꤢ꤬ꤛꤢ꤭ ꤔꤛꤣ꤬ ꤢ꤬ ꤖꤢꤨꤥ꤬ ꤔꤟꤤ ꤜꤢ꤭ꤨ꤯  

꤂꤯ ꤕꤢ꤬ꤡꤟꤢꤧ ꤛꤢꤩ꤬ꤏꤛꤢꤨ ꤥ꤬ꤕꤢ꤬ꤡꤟꤢꤧꤜꤟꤛꤢ꤬ ꤙꤤꤒꤢ꤭ꤩ ꤒꤢ꤬ꤖꤥ꤬ ꤒꤢ꤭ꤩ? 

(ꤗꤢꤞꤢꤧ꤯ ꤂:꤁) 

ꤞꤛꤢꤖꤢꤨ ꤊꤤ꤬ ꤞꤢꤧꤑꤢ꤭ꤩ ꤒꤟꤢ꤭ꤒꤟꤢ꤬ꤩ ꤜꤟꤢ꤭ꤪ ꤕꤢ꤬ꤡꤟꤢꤧꤛꤢ꤬ꤩꤏꤛꤢꤨ 

ꤥ꤬ꤕꤢ꤬ꤡꤟꤢꤧꤜꤟꤛꤢ꤬ ꤢ꤬ꤚꤤ꤬ꤢ꤬ꤊꤛꤢ꤭ ꤢ꤬ꤑꤢ꤭ꤩ ꤟꤣ ꤘꤣ ꤗꤢꤞꤢꤧ꤯ ꤁:꤁꤈ ꤒꤟꤌꤣ 

ꤘꤣ  ꤂:꤁꤂ ꤓꤛꤣ꤭ꤚꤢꤪ ꤜꤢ꤭ꤨꤊꤢ꤬꤯ ꤁:꤁꤆ ꤒꤟꤌꤣ ꤘꤣ ꤂:꤂꤀ ꤔꤛꤣ꤬ ꤔꤤ꤯  



꤃꤯ ꤘꤣ ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢ꤬ꤧꤛꤢꤩ꤬ꤏꤛꤢꤨ ꤕꤢ꤬ꤡꤟꤢꤧꤋꤢ꤭ꤧ ꤢ꤬ꤞꤛꤢ ꤔꤢ ꤕꤢ꤬ꤡꤟꤢꤧ ꤘꤣ 

ꤢ꤬ꤚꤌꤣ꤬ ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬ ꤟꤟꤢ꤭ꤧ? 

(ꤜꤢ꤭ꤨꤊꤢ꤬ ꤂:꤅) -----------------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------------------------------------

-------------------------------------------------꤯ 

꤄꤯ ꤙꤤ ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢ꤬ꤧꤛꤢꤩ꤬ꤏꤛꤢꤨ ꤘꤛꤣ꤬ꤢ꤬ꤩ ꤓꤛꤣ꤭ ꤟꤢꤪ ꤏꤢ꤬ꤧꤢ꤬ꤩ ꤢ꤬ꤑꤢ꤭ꤩ(꤄꤀) ꤢ꤬ꤋꤢ꤭ꤧ 

ꤘꤣ ꤢ꤬ꤧꤊꤢꤨ꤭ꤔꤛꤣ꤬ ꤢ꤬ꤓꤝꤟꤥ꤭ꤓꤛꤢ꤬ ꤖꤢꤨꤒꤢ꤭ꤩ?꤯ 

(ꤗꤢꤞꤢꤧ꤯ ꤄:꤂)꤯----------------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------------------------------------

--------------------------------------------------꤯ 

꤅꤯ ꤘꤣ (ꤛꤥ꤭ꤟꤢ꤬꤯ ꤄:꤆) ꤢ꤬ꤊꤢ꤭ꤨꤔꤛꤣ꤬ ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢꤧ꤬ꤛꤢ꤬ꤩꤏꤛꤢꤨ ꤗꤢ꤬ ꤢ꤬ꤗꤟꤢ 

ꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧꤜꤟꤢ꤬ꤨꤊꤢ꤬ꤛꤢ꤭ ꤒꤣ꤬ꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧ ꤢ꤬ꤚꤤ꤬ꤢ꤬ꤊꤛꤢ꤭ ꤔꤛꤣ꤬ ꤢꤨ꤭ ꤚꤢ꤭ ꤜꤟꤌꤣ꤭ 

ꤖꤢꤨꤒꤢ꤭ꤩ?꤯ ------------------------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------------------------------------

----------꤯ 

꤆꤯ ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢ꤬ꤧꤛꤢ꤬ꤩꤏꤛꤢꤨ ꤤ꤬ꤞꤛꤥꤤ꤬ꤞꤛꤢ꤭ ꤓꤛꤣ꤭ ꤟꤢꤪ ꤢ꤭ꤨ ꤒꤣ꤬ꤑꤢ꤭ꤩ꤮ ꤗꤟꤢꤪꤟꤢꤩ 

ꤢ꤬ꤋꤢ꤭ꤧ ꤢ꤬ ꤗꤟꤢ꤬ꤩ ꤗꤢ꤬ꤤ꤭ꤒꤢ꤭ꤩ?꤯  

(ꤗꤢ꤬ꤊꤢꤨ꤯ ꤄:꤃꤅) --------------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------꤯ 

꤇꤯ ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢꤧ꤬ꤛꤢ꤬ꤩꤏꤛꤢꤨ ꤒꤢ꤬ꤔꤟꤢ꤬ꤩꤔꤟꤤ ꤕꤟꤢꤩ ꤊꤢ꤬ꤛꤢ꤭ ꤘꤣ 

ꤢ꤬ꤞꤢꤧꤕꤜꤢ꤭ꤧꤞꤢꤧꤐꤟꤢ꤬ꤪ ꤔꤛꤣ꤬ ꤒꤢ꤬ꤟꤢ꤬ꤩ ꤢ꤬ꤑꤢ꤭ꤩ ꤖꤢꤨꤒꤢꤩ꤭?꤯ (ꤛꤥ꤭ꤟꤢ꤬꤯꤁꤁:꤃꤅) ---



------------------------------------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------------------------------------

------------------------------------------꤯ 

 ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢꤧ꤬ꤛꤢ꤬ꤩꤏꤛꤢꤨ ꤥ꤬ꤓꤝꤟꤥ꤭ꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧ ꤙꤤ ꤟꤢ꤬ꤩꤋꤢ꤬ꤨꤛꤢ꤭ꤩ ꤚꤢꤪ ꤢ꤬ 

ꤗꤟꤢ꤬ꤩꤊꤛꤢ꤭ ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤗꤟꤢꤩ꤬ ꤔꤛꤣ꤬ ꤒꤢ꤬ꤟꤢ꤬ꤩ ꤢ꤭ꤨ ꤏꤥ꤭ꤒꤢ꤬ꤕꤟꤢ꤬ꤊꤛꤢ꤭ ꤡꤟꤛꤢꤒꤥ꤬꤯ 

ꤢ꤬ ꤗꤟꤢꤩ꤬ꤊꤛꤢ꤭ ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤗꤟꤢ꤬ꤩ ꤔꤛꤣ꤬ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬ ꤗꤢ꤬ ꤢ꤬ꤗꤟꤢ꤬ꤩ ꤖꤢꤨ ꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧꤜꤟꤢꤨ꤬ 

ꤊꤢ꤬ꤛꤢ꤭ ꤒꤣ꤬ꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧ ꤗꤟꤢ꤬ꤩꤒꤟꤢ꤬ꤧ ꤔꤛꤣ꤬ꤕꤚꤢꤧ꤯ ꤢ꤬ꤗꤟꤢ꤬ꤩꤖꤢꤨ 

ꤒꤢ꤬ꤔꤢꤩꤗꤟꤢꤪꤋꤢ꤬ꤨꤖꤢꤨ ꤗꤟꤢ꤬ꤩꤒꤟꤢ꤬ꤧ ꤔꤛꤣ꤬ ꤗꤟꤢꤒꤥ꤬꤯ ꤢꤧ꤬ꤗꤢ꤬ ꤐꤟꤥ꤬ ꤘꤣ ꤢ꤬ 

ꤔꤟꤢꤩꤊꤜꤢꤪ ꤥ꤬ ꤒꤥ꤬ ꤔꤛꤣ꤬ꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬ ꤗꤟꤢ ꤒꤥ꤬꤯ ꤒꤟꤢ꤬ꤧ ꤘꤣ ꤢ꤬ꤡꤤꤢ꤬ꤐꤟꤢ꤭ 

ꤔꤛꤢ꤬ꤡꤢꤪ ꤒꤣ꤬ꤡꤣ꤬꤮ ꤗꤢ꤬ ꤢ꤬ꤗꤟꤢ ꤔꤢ ꤒꤥ꤬ꤒꤥ꤬꤯ ꤢ꤬ꤧꤗꤢ꤬ ꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧꤜꤟꤢ꤬ꤨꤊꤢ꤬ꤛꤢ꤭ 

ꤒꤣ꤬ꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧ ꤕꤚꤢꤧ꤯     

ꤢ꤬ꤓꤝꤟꤥ꤭ꤢ꤬ꤓꤝꤟꤥ꤭ꤢ꤬ꤓꤝꤟꤥ꤭ꤢ꤬ꤓꤝꤟꤥ꤭    ꤕꤚꤢꤧꤕꤚꤢꤧꤕꤚꤢꤧꤕꤚꤢꤧ    ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ꤜꤟꤢ꤬ꤨꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ꤜꤟꤢ꤬ꤨꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ꤜꤟꤢ꤬ꤨꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ꤜꤟꤢ꤬ꤨꤊꤢ꤬ꤛꤢ꤭ꤊꤢ꤬ꤛꤢ꤭ꤊꤢ꤬ꤛꤢ꤭ꤊꤢ꤬ꤛꤢ꤭    ꤒꤢ꤬ꤘꤣ꤬ꤚꤢꤪꤒꤢ꤬ꤘꤣ꤬ꤚꤢꤪꤒꤢ꤬ꤘꤣ꤬ꤚꤢꤪꤒꤢ꤬ꤘꤣ꤬ꤚꤢꤪ    ꤢ꤬ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤞꤢ꤬ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤞꤢ꤬ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤞꤢ꤬ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤞꤢꤦꤢꤢꤦꤦꤢꤦ    ꤥ꤬ꤥ꤬ꤥ꤬ꤥ꤬    ꤒꤥ꤬ꤒꤥ꤬ꤒꤥ꤬ꤒꤥ꤬    

꤈꤯ ꤖꤢꤨ ꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧꤜꤟꤢ꤬ꤨꤊꤢ꤬ꤛꤢ꤭ ꤋꤛꤢꤙꤢ꤬ꤧ ꤒꤟꤢꤧꤤ꤬ꤜꤟꤥ꤬ꤤ꤬ꤜꤛꤢ ꤔꤛꤣ꤬ 

ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢꤧ꤬ꤛꤢ꤬ꤩꤏꤛꤢꤨ꤮ ꤗꤢ꤬ ꤢ꤬ ꤋꤛꤢꤙꤢ꤬ꤧꤊꤟꤌꤣ꤭ ꤕꤚꤢꤧꤕꤚꤢꤧ꤯ ꤗꤢ꤬ꤔꤢꤚꤢꤪ 

ꤢ꤬ꤋꤥꤔꤢ ꤢꤨ꤭ ꤖꤢꤨꤒꤢ꤭ꤩ?꤯ (ꤟꤤꤙꤚꤢꤨ꤯꤄:꤁꤅) ---------------------------------------

------------------------------------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------------------------------------

-------------------------------------------------------------------꤯ 

꤉꤯ ꤘꤣ (ꤛꤥ꤭ꤟꤢ꤬꤯꤈:꤄꤆) ꤢ꤬ꤊꤢ꤭ꤨꤔꤛꤣ꤬ ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢ꤬ꤧꤛꤢ꤬ꤩꤏꤛꤢꤨ ꤟꤢꤩ 

ꤛꤢꤨꤘꤢ꤬ꤗꤛꤢ꤭ꤩꤡꤣ꤬ꤖꤢꤨ ꤔꤛꤣ꤬ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬ ꤖꤢꤨꤒꤢ꤭ꤩ?꤯  



------------------------------------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------------------------------------

---------------------------------------------------------------------------------꤯ 

ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢ꤬ꤧꤛꤢ꤬ꤩꤏꤛꤢꤨꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢ꤬ꤧꤛꤢ꤬ꤩꤏꤛꤢꤨꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢ꤬ꤧꤛꤢ꤬ꤩꤏꤛꤢꤨꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢ꤬ꤧꤛꤢ꤬ꤩꤏꤛꤢꤨ    ꤗꤟꤢꤗꤟꤢꤗꤟꤢꤗꤟꤢ    ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ꤒꤣ꤬ꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ꤒꤣ꤬ꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ꤒꤣ꤬ꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ꤒꤣ꤬ꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧ    

    ꤊꤢ꤬ꤛꤢ꤭ ꤒꤢ꤬ꤟꤢ꤬ꤩꤟꤢ꤬ꤩ ꤚꤢꤪ ꤢ꤬ꤟꤢꤩ ꤜꤢ꤬ꤟꤛꤢ꤭ ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢ꤬ꤧꤛꤢ꤬ꤩꤏꤛꤢꤨ ꤔꤢ 

ꤢ꤬ꤧꤗꤢ꤬ ꤊꤢ꤬ꤛꤢ꤭ꤘꤣ ꤢ꤬ꤋꤥꤢ꤬ꤋꤛꤢ꤬ꤩ ꤊꤜꤢ꤭ꤪ ꤔꤢ ꤢ꤭ꤨ ꤒꤣ꤬ꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧ꤯ ꤒꤢ꤬ꤟꤢ꤬ꤩꤟꤢ꤬ꤩꤚꤢꤪ 

ꤢ꤬ꤟꤢꤩꤜꤢꤨ꤭ ꤔꤢ ꤊꤢ꤬ꤛꤢ꤭ ꤘꤣ ꤢ꤬ꤗꤟꤢꤩ꤬ꤓꤛꤢ꤬ꤞꤢ꤭ꤧ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤡꤢꤪꤙꤢ꤭ꤧ, ꤊꤤ꤬ 

ꤗꤟꤢꤒꤥ꤬ꤚꤢꤪ ꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧꤕꤚꤟꤥ꤬ꤒꤣ꤬ꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧ, ꤖꤢꤨꤔꤛꤣ꤬꤯ ꤗꤢ꤬ꤔꤢ 

ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢꤧ꤬ꤛꤢ꤬ꤩꤏꤛꤢꤨ ꤢ꤬ꤔꤟꤢꤩꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢ꤬ꤧ ꤔꤟꤤꤘꤢ꤬ꤦ ꤟꤢꤩꤘꤛꤢꤩ ꤢ꤬ꤔꤟꤢꤩ ꤔꤢ 

ꤢ꤬ꤧꤗꤢ꤬ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤒꤣ꤬ꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧ꤯ ꤢ꤬ ꤟꤢꤩ ꤍꤟꤥ ꤛꤢ꤭ꤩ ꤒꤣ꤬ꤗꤢ꤭ꤦ ꤊꤤ꤬ ꤢ꤬ꤗꤟꤢ 

ꤜꤢ꤬ꤊꤥ꤭ ꤒꤥ꤬ ꤟꤢꤩꤗꤢ꤬ ꤕꤟꤢ꤬ꤧ ꤢꤧ ꤕꤚꤢꤧ ꤢ꤬ꤧ ꤔꤢ ꤢ꤬ꤧ ꤗꤢ꤬ ꤊꤢ꤬ꤛꤢ꤭ꤚꤛꤢ 

ꤒꤣ꤬ꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧ ꤕꤚꤢꤧ ꤔꤛꤣ꤬꤮ ꤚꤢꤪ ꤢ꤬ꤊꤢꤪ꤬ꤒꤥ꤬꤯ ꤕꤟꤢ꤬ꤧ ꤊꤢꤪ꤬ ꤢꤧ ꤕꤚꤢꤧ ꤢ꤬ꤧ ꤔꤢ 

ꤊꤢ꤬ꤛꤢ꤭ ꤘꤣ ꤢ꤬ ꤜꤢ꤬ꤟꤥ꤭ꤜꤢ꤬ꤟꤛꤢ꤬ ꤒꤣ꤬ꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧꤕꤚꤢꤧ꤯  

 ꤘꤣ ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢꤧ꤬ꤛꤢ꤬ꤩꤏꤛꤢꤨ ꤥ꤬ꤕꤢ꤬ꤡꤟꤢꤧꤜꤟꤛꤢ꤬ ꤒꤟꤛꤢ꤬ꤟꤤꤒꤥ꤬ ꤢ꤬ꤔꤢ꤬ 

(꤇꤅꤀) ꤢ꤬ꤋꤢꤧ꤭ꤔꤛꤣ꤬ ꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧꤕꤚꤟꤥ꤬ ꤒꤢ꤬ꤟꤢ꤬ꤩ ꤘꤣ꤬ꤑꤢ꤭ꤥ꤬ꤔꤢ꤬ꤩ ꤓꤛꤣ꤭ꤟꤢꤪ 

ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢꤧ꤬ꤛꤢ꤬ꤩꤏꤛꤢꤨ ꤊꤟꤢꤦꤚꤟꤢꤩ ꤥ꤬ꤕꤢ꤬ꤡꤟꤢꤧꤜꤟꤛꤢ꤬ ꤢ꤬ꤚꤤ꤬ꤢ꤬ꤊꤛꤢ꤭ ꤔꤛꤣ꤬ 

ꤟꤢꤪ꤯ (ꤛꤢ꤬ꤏꤛꤢꤛꤢ꤬꤯ ꤉:꤆) 

꤁꤀꤯ ꤖꤢ꤭ꤧꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢ꤬ꤧ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤢꤧ ꤖꤢꤨꤋꤢꤨ꤭ ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢ꤬ꤧꤛꤢ꤬ꤩꤏꤛꤢꤨ ꤖꤢꤨꤒꤢ꤭ꤩ?꤯ 

(ꤟꤤꤙꤚꤢꤨ꤯꤁:꤈)꤯ 

------------------------------------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------------------------------------

--------------------------------------------------꤯ 



 

꤁꤁꤯ ꤘꤣ (ꤛꤥ꤭ꤟꤢ꤬꤯꤅:꤂꤃) ꤢ꤬ꤊꤢꤨ꤭ꤔꤛꤣ꤬ ꤖꤢꤨꤋꤢ꤭ꤨꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢ꤬ꤧꤛꤢ꤬ꤩꤏꤛꤢꤨ ꤔꤛꤣ꤬ 

ꤢ꤬ ꤒꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤭ꤩ ꤘꤢꤨ꤬ ꤊꤚꤢ꤭ꤦꤑꤢ꤬ ꤔꤢ ꤢꤨ꤭ꤕꤢ꤭ꤩ?꤯ ------------------------------------------

------------------------------------------------------------------------------------------

-------------------------------------------------------꤯ 

꤁꤂꤯ ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢꤧ꤬ꤛꤢ꤬ꤩꤏꤛꤢꤨ ꤢ꤬ꤋꤥ꤭ꤕꤢ꤬ꤡꤟꤢꤧ ꤒꤢ꤬ꤟꤢ꤬ꤩ ꤗꤛꤢꤓꤛꤢ꤬ꤩ ꤟꤢꤪ ꤔꤢ 

ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢꤧ꤬ꤛꤢ꤬ꤩꤏꤛꤢꤨ ꤗꤟꤢꤩ꤬ꤕꤢꤩꤊꤛꤢ꤭ ꤓꤛꤢ꤭ꤩꤟꤢꤟꤥꤘꤢ꤬ꤨ ꤢ꤬ꤋꤢ꤭ꤧ 

ꤢ꤬ꤗꤟꤢꤩ꤬ꤜꤢ꤬ꤟꤛꤢ꤭ ꤖꤢꤨꤒꤢ꤭ꤩ?꤯ (ꤗꤢꤞꤢꤧ꤯꤁꤄: ꤂꤂-꤃꤃)---------------------------

------------------------------------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------------------------------------

--------------------------------------------------------------------꤯ 

꤁꤃꤯ ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢ꤬ꤧꤛꤢ꤬ꤩꤏꤛꤢꤨ ꤢ꤬ꤋꤥ꤭ꤕꤢ꤬ꤡꤟꤢꤧ ꤋꤢ꤭ꤨꤞꤥꤗꤢ ꤢꤧ 

ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢꤧ꤬ꤛꤢ꤬ꤩꤏꤛꤢꤨ ꤖꤢꤨꤒꤢ꤭ꤩ?꤯ 

(ꤛꤥ꤭ꤟꤢ꤬꤯꤂꤀:꤂꤇-꤂꤈) -------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------------------------------------

-----------------------------------------------------------------------------꤯  

 ꤟꤢꤩꤊꤟꤢꤦꤚꤟꤢꤩ ꤞꤢꤚꤢꤘꤢ꤬ꤨ ꤊꤤ꤬ (ꤏꤥ꤬ꤊꤢ꤬ꤚꤢꤩꤒꤤ) ꤟꤛꤢ꤭ꤔꤟꤛꤣ꤭ ꤘꤣ 

ꤕꤟꤢ꤬ꤧꤚꤥ꤭ꤊꤢ꤭ꤨ ꤟꤢꤩꤗꤢ꤬  ꤕꤟꤢ꤬ꤧ ꤤ꤬ꤓꤢꤪ꤬ ꤙꤢꤩ꤬ꤐꤟꤢꤦꤙꤢ꤬ꤩꤑꤟꤢ ꤏꤢꤦ꤬ ꤜꤟꤢ꤭ꤪ 

ꤜꤢ꤬ꤟꤛꤢ꤭ ꤡꤢꤪ ꤢ꤬ꤧꤕꤟꤢ꤭꤯ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢ꤬ꤧꤛꤢꤩ꤬ꤏꤛꤢꤨꤋꤚꤤ  ꤊꤤ꤬ ꤟꤛꤢ꤭ꤔꤟꤛꤣ꤭ ꤘꤣ 

ꤚꤥ꤭ꤊꤢꤨ꤭ ꤟꤢꤩꤗꤢ꤬ ꤕꤟꤢ꤬ꤧ ꤜꤟꤢ꤭ꤪ꤮ ꤕꤜꤤ꤭ ꤥ꤬ꤔꤛꤢ꤭ꤘꤢꤍꤢ꤬ꤦ ꤡꤢꤪꤙꤢ꤭ꤧꤓꤛꤢ꤬ 

ꤜꤟꤢ꤭ꤪꤜꤢ꤭ꤨꤕꤟꤢ꤭꤯  



 ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢꤧ꤬ꤛꤢ꤬ꤩꤏꤛꤢꤨ ꤗꤢ꤬ ꤢ꤬ꤗꤟꤢ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤒꤣ꤬ꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧ 

ꤢ꤬ꤚꤤ꤬ꤢ꤬ꤊꤛꤢ꤭ꤔꤛꤣ꤬ ꤗꤛꤢꤕꤟꤢ꤭ꤨꤞꤢꤧꤑꤢ꤭ꤩ ꤕꤟꤥ ꤘꤣ (ꤟꤤꤙꤚꤢꤨ꤯꤁ ꤔꤢ 

ꤊꤢ꤬ꤜꤢ꤬ꤪꤡꤢꤧ ꤁:꤁꤅-꤂꤀) ꤔꤛꤣ꤬ ꤟꤢꤩꤗꤢ꤬ ꤢ꤬ꤥ꤬ꤢꤧ꤮ ꤔꤛꤢ꤬ꤕꤢ꤬ꤡꤢꤪ꤯  

ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢ꤬ꤧꤛꤢ꤬ꤩꤏꤛꤢꤨꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢ꤬ꤧꤛꤢ꤬ꤩꤏꤛꤢꤨꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢ꤬ꤧꤛꤢ꤬ꤩꤏꤛꤢꤨꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢ꤬ꤧꤛꤢ꤬ꤩꤏꤛꤢꤨ    ꤗꤢ꤬ꤗꤢ꤬ꤗꤢ꤬ꤗꤢ꤬    ꤢ꤬ꤢ꤬ꤢ꤬ꤢ꤬ꤗꤟꤢꤗꤟꤢꤗꤟꤢꤗꤟꤢ    ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬    ꤒꤣ꤬ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ꤒꤣ꤬ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ꤒꤣ꤬ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ꤒꤣ꤬ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬    

ꤢ꤬ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤘꤛꤢꤩꤜꤟꤌꤣ꤭ꤓꤛꤢ꤬ꤢ꤬ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤘꤛꤢꤩꤜꤟꤌꤣ꤭ꤓꤛꤢ꤬ꤢ꤬ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤘꤛꤢꤩꤜꤟꤌꤣ꤭ꤓꤛꤢ꤬ꤢ꤬ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤘꤛꤢꤩꤜꤟꤌꤣ꤭ꤓꤛꤢ꤬    ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬    

 ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢꤧ꤬ꤛꤢ꤬ꤩꤏꤛꤢꤨ ꤔꤛꤣ꤬ꤗꤢ꤬ ꤢ꤬ꤗꤝꤟꤤ꤭ ꤥ꤬ ꤢꤧ꤮ ꤔꤛꤢ꤬ꤡꤢꤪ꤯ 

ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤢ꤬ꤖꤢꤨꤋꤢꤨ꤭, ꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧꤜꤟꤢ꤬ꤨꤊꤢ꤬ꤛꤢ꤭, 

ꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧꤗꤟꤢ꤬ꤩꤏꤤ꤭ꤕꤜꤢꤧꤊꤟꤢ꤬, ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢ꤬ꤧ, ꤞꤢꤚꤢ, ꤗꤢ꤬ꤩꤏꤤꤛꤢ꤬,  ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢ꤬ꤧ--

-- ꤔꤢ ꤗꤓꤟꤤ꤭ ꤘꤣ ꤢ꤬ꤚꤌꤣ꤬ ꤔꤛꤣ꤬ ꤢ꤬ꤥ꤬ꤢꤧ꤮ ꤔꤛꤢ꤬ꤕꤢ꤭ ꤡꤢꤪ꤯  ꤘꤣ 

ꤜꤤ꤬ꤛꤥ꤭ꤟꤢ꤬ ꤢ꤬ꤊꤢ꤭ꤨꤔꤛꤣ꤬ ꤢ꤬ꤟꤢꤩ ꤔꤢ ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢꤧ꤬ꤛꤢ꤬ꤩꤏꤛꤢꤨ ꤢ꤬ꤗꤝꤟꤤ꤭ ꤕꤟꤥ 

ꤒꤣ꤬ꤡꤣ꤬ ꤔꤛꤣ꤬ꤗꤢ꤬ ꤢꤨ꤭ ꤢꤧ ꤢꤧ꤬ ꤔꤢ ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤜꤟꤢ꤭ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤍꤟꤥ꤯ ꤗꤟꤢ꤬ꤩꤒꤢ꤭ꤩꤟꤢꤩꤚꤢꤪ 

ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢꤧ꤬ꤛꤢ꤬ꤩꤏꤛꤢꤨ ꤔꤛꤣ꤬ꤗꤢ꤬ ꤢ꤬ꤗꤟꤢ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤢ꤬ꤜꤟꤢ꤭ꤢ꤬ꤍꤟꤥ ꤘꤣ 

ꤢ꤬ꤓꤝꤟꤥ꤭ꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧ ꤘꤣ ꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧꤜꤟꤢ꤬ꤨꤊꤢ꤬ꤛꤢ꤭ ꤢ꤬ꤑꤢ꤭ꤩ ꤔꤛꤣ꤬ ꤟꤢꤪ꤯  

꤁꤄꤯ ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤜꤟꤢ꤭ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤍꤟꤥ (ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢ꤬ꤧꤛꤢ꤬ꤩꤏꤛꤢꤨꤋꤚꤤ) ꤔꤛꤣ꤬ꤗꤢ꤬ ꤢ꤬ꤥ꤬ ꤘꤣ 

ꤙꤤꤒꤢꤩ꤭ꤋꤢ꤭ꤧꤒꤢꤩ꤭?꤯  

(ꤛꤥ꤭ꤟꤢ꤬꤯꤁:꤁, ꤛꤥ꤭ꤟꤢ꤬꤯꤁꤄:꤁꤇) -------------------------------------------------

------------------------------------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------------------------------------

-------------------------------------------------------------------------꤯ 

꤁꤅꤯ ꤘꤣ (ꤗꤢꤞꤢꤧ꤯꤂꤈:꤁꤈) ꤢ꤬ꤊꤢ꤭ꤨꤔꤛꤣ꤬ ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢ꤬ꤧꤛꤢꤩ꤬ꤏꤛꤢꤨ ꤟꤢꤩꤔꤢ ------

------------------------------------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------------------------------------

--------------------------------------------------------------------------꤯  



꤁꤆꤯ ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢ꤬ꤧꤛꤢ꤬ꤩꤏꤛꤢꤨ ꤢ꤬ꤒꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤭ꤩ ꤔꤛꤣ꤬ꤗꤢ꤬- 

(ꤊ) ꤗꤢꤞꤢꤧ꤯꤈:꤂꤃-꤂꤇ -------------------------------------------------------------

-------------------------- 

(ꤋ) ꤜꤢ꤭ꤨꤊꤢ꤬꤯꤄:꤄꤀  -----------------------------------------------------------------

--------------------- 

(ꤌ) ꤜꤢ꤭ꤨꤊꤢ꤬꤯꤄:꤃꤃-꤃꤆ ------------------------------------------------------------

------------------------ 

(ꤍ) ꤛꤥ꤭ꤟꤢ꤬꤯꤁꤁:꤃꤃-꤄꤀) ---------------------------------------------------------

----------------- 

꤁꤇꤯ ꤘꤣ (ꤗꤢ꤬ꤊꤢꤨ꤯꤂:꤃-꤁꤂) ꤢ꤬ꤊꤢꤨ꤭ꤔꤛꤣ꤬ ꤢ꤬ꤙꤢ꤬ꤩꤜꤟꤌꤣ꤭ꤓꤛꤢ꤬ ꤔꤢ 

ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢꤧ꤬ꤛꤢ꤬ꤩꤏꤛꤢꤨ ꤐꤟꤢ꤬ꤏꤤ꤭ꤗꤟꤢꤩꤡꤟꤛꤢ ꤊꤢ꤬ꤛꤢ꤭ ꤘꤣ ꤢ꤬ꤘꤢ ꤢ꤬ꤒꤢ꤬ꤚꤢꤨ꤬ 

ꤔꤛꤣ꤬ ꤒꤢ꤬ꤟꤢ꤬ꤩ ꤔꤢ ꤢ꤬ꤒꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤭ꤩ ꤓꤛꤣ꤭ꤒꤥ꤬ ꤢ꤬-------------------ꤢ꤭ꤨ -------------

ꤗꤢ꤬ ꤢ꤬ꤔꤟꤤꤔꤟꤤ꤯ 

꤁꤈꤯ ꤘꤣ (ꤛꤥ꤭ꤟꤢ꤬꤯꤁꤀:꤁꤀) ꤢ꤬ꤊꤢ꤭ꤨꤔꤛꤣ꤬ ꤙꤛꤢꤡꤢ꤬ꤧꤛꤢ꤬ꤩꤏꤛꤢꤨ 

ꤟꤛꤢ꤭ꤜꤟꤛꤢ꤬ ꤘꤣ ꤟꤢ꤬ꤩꤋꤢ꤬ꤨ ꤛꤢꤩ꤭ ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤚꤤ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤊꤛꤢ꤭ ꤢꤧꤡꤣ꤬ ꤢ꤬ꤊꤜꤢ꤭ꤧ ꤒꤣ꤬ꤡꤣ꤬ 

ꤔꤛꤣ꤬ꤗꤢ꤬ ------------------------------------------------------------------------------

--------------------------------------------------------------------------------------꤯  

꤁꤉꤯ ꤘꤣ (ꤛꤥ꤭ꤟꤢ꤬꤯꤅:꤂꤁) ꤢ꤬ꤊꤢ꤭ꤨꤔꤛꤣ꤬ ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢ꤬ꤧꤛꤢ꤬ꤩꤏꤛꤢꤨꤗꤢ꤬  -------------

------------------------------------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------------------------------------

----------------------------------------------------꤯ 



꤂꤀꤯ ꤞꤛꤢꤖꤢꤨ ꤊꤤ꤬ꤔꤟꤤ ꤙꤢ꤬ꤧ ꤞꤢꤧꤓꤝꤟꤥ꤭ꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧ ꤒꤣ꤬ꤡꤟꤢꤨꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧ ꤒꤥ꤬ 

ꤢ꤬ꤑꤢ꤭ꤩ ꤗꤢ꤬ꤤ꤭ꤒꤢꤩ꤭ ꤗꤟꤢ꤬ꤩ ꤘꤤ꤭ꤘꤛꤢ꤭ ꤒꤟꤢ꤭ꤒꤢꤦ꤭ ꤡꤟꤛꤢ ꤒꤢ꤭ꤩ?꤯(ꤛꤥ꤭ꤟꤢ꤬꤯꤅:꤄꤀)--

------------------------------------------------------------------------------------------

--------------------------------------------------------------------------------------꤯ 

꤂꤁꤯ ꤒꤢ꤬ꤔꤟꤢ꤬ꤩꤒꤟꤢ꤭ꤒꤟꤢ꤬ꤩ ꤊꤟꤢ꤬ꤋꤛꤢ꤭ꤩ ꤋꤛꤢ꤭ꤩꤞꤛꤢ ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤏꤢ꤬ꤨꤘꤛꤢ꤭ ꤔꤢ 

ꤔꤟꤢ꤬ꤧ ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤟꤢꤩꤏꤢ꤬ꤦ ꤔꤛꤣ꤬ꤒꤢ꤬ꤟꤢ꤬ꤩ ꤔꤤ꤯ ꤢ꤬ꤙꤢ꤬ꤧꤊꤛꤢ ꤔꤢ 

ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢꤧ꤬ꤛꤢ꤬ꤩꤏꤛꤢꤨ ꤢ꤬ꤚꤤ꤬ꤢ꤬ꤊꤛꤢ꤭ ꤛꤢꤩ꤭ ꤔꤟꤢ꤬ꤧꤔꤟꤤꤙꤢ꤬ꤧ ꤕꤟꤥ 

ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤐꤟꤢꤦꤒꤟꤢ꤬ꤧꤑꤟꤢ ꤢ꤬ꤞꤢ꤭ꤧ ꤖꤢꤨꤒꤢ꤭ꤩ?꤯ ꤔꤟꤢ꤬ꤧꤗꤛꤢꤓꤛꤢ꤬ꤩ 

ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢꤧ꤬ꤛꤢ꤬ꤩꤏꤛꤢꤨ ꤖꤢꤨꤒꤢ꤭ꤩ?꤯ ------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------------------------------------

-------------------------------꤯ 

 

ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤤ꤬ꤞꤛꤥ (꤂) 

ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢ꤬ꤧꤛꤢ꤬ꤩꤏꤛꤢꤨꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢ꤬ꤧꤛꤢ꤬ꤩꤏꤛꤢꤨꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢ꤬ꤧꤛꤢ꤬ꤩꤏꤛꤢꤨꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢ꤬ꤧꤛꤢ꤬ꤩꤏꤛꤢꤨ    ꤢ꤬ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤗꤟꤢꤩ꤬ꤢ꤬ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤗꤟꤢꤩ꤬ꤢ꤬ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤗꤟꤢꤩ꤬ꤢ꤬ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤗꤟꤢꤩ꤬        

 ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢꤧ꤬ꤛꤢ꤬ꤩꤏꤛꤢꤨ ꤗꤟꤢ꤬ꤩ ꤗꤢ꤬ꤤ꤭ꤒꤢ꤭ꤩ? ꤐꤟꤢ꤬ꤏꤤ꤭ꤗꤟꤢꤩ ꤊꤢ꤬ꤛꤢ꤭ꤏꤝꤤ 

ꤊꤢ꤬ꤛꤢ꤭ꤏꤢ꤭ꤧ, ꤗꤟꤢ꤬ꤩ ꤤ꤬ꤓꤢꤪ꤬ꤓꤝꤟꤥ꤭ꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧꤋꤛꤢ꤭ꤩ ꤊꤢ꤬ꤛꤢ꤭ꤞꤛꤢ꤭ꤩ, ꤙꤟꤌꤣ꤬ꤢꤩ꤬ 

ꤊꤢ꤬ꤛꤢ꤭ ꤙꤢꤧꤗꤟꤢ꤬ꤨ ꤘꤣ ꤢ꤬ꤞꤢꤧꤠꤤ꤭ꤞꤢꤧꤢ꤬ꤩ ꤔꤛꤣ꤬ꤒꤢ꤬ꤟꤢ꤬ꤩ, ꤢ꤬ ꤓꤝꤟꤥ꤭ ꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧ 

ꤘꤣ ꤢ꤭ꤨꤙꤢꤪꤞꤝꤥꤋꤢꤧꤋꤥ꤭ ꤒꤟꤌꤣ ꤊꤟꤌꤣ꤭ ꤒꤥ꤬ ꤔꤢ ꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧ ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤞꤢꤦꤖꤢꤨ 

ꤒꤢ꤬ꤟꤢ꤬ꤩ ꤢ꤬ꤋꤥ꤭ꤙꤢꤪꤞꤝꤥ꤯ ꤢ꤬ ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤟꤢꤩꤙꤢꤧ꤬ꤔꤛꤣ꤬ ꤢ꤬ꤜꤣꤙꤢ꤭ ꤔꤢ 

ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤞꤤꤒꤟꤢ꤬ꤧꤖꤢꤧ ꤔꤢ ꤒꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤭ꤩ ꤢ꤬ꤋꤢ꤬ꤨꤢ꤬ꤋꤛꤢ꤭ꤩ ꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧ ꤘꤣ ꤢ꤬ ꤔꤟꤤꤟꤌꤣ꤭ 

ꤒꤢ꤬ꤟꤢ꤬ꤩ ꤒꤢ꤬ꤕꤟꤢ꤬ꤋꤛꤢꤩꤞꤢꤧꤡꤢꤪ ꤜꤢ꤭ꤨꤜꤟꤢꤩꤡꤢꤪ꤯ ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢ꤬ꤧꤛꤢ꤬ꤩꤏꤛꤢꤨ 



ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤥ꤬ꤓꤝꤟꤥ꤭ꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧ ꤘꤣ ꤢꤨ꤭ꤙꤢ꤬ꤩꤡꤟꤛꤢ ꤢ꤬ꤧ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤞꤢꤦ ꤒꤢ꤬ꤡꤣ꤬꤮ ꤒꤥ꤬ ꤔꤛꤣ꤬ 

ꤢ꤬ꤓꤝꤟꤥ꤭ꤓꤛꤢ꤬ ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤗꤛꤢꤙꤛꤢꤙꤢ꤭ꤦ ꤔꤢ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤤ꤬ꤞꤝꤥ ꤘꤣ ꤊꤢ꤬ꤛꤢ꤭ ꤘꤣ 

ꤢ꤬ꤞꤢꤧꤑꤢ꤭ꤩꤜꤢ꤭ꤨ ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤥ꤬ꤓꤝꤟꤥ꤭ꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧ ꤔꤛꤣ꤬ꤒꤢ꤬ꤟꤢ꤬ꤩ ꤢ꤬ꤑꤢ꤭ꤩ꤯ꤓꤛꤣ꤭ꤚꤢꤪ 

ꤞꤛꤢꤖꤢꤨ ꤢ꤬ꤊꤤ꤬ꤋꤛꤢꤞꤛꤢꤩ꤭ ꤢ꤬ꤔꤟꤢꤩ ꤖꤢꤨ ꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧꤒꤟꤢ꤬ꤧꤞꤢꤦꤖꤢꤨ ꤒꤣ꤬ꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧ 

ꤢ꤬ꤑꤢ꤭ꤩ ꤢ꤬ꤘꤛꤢꤩꤜꤟꤛꤢ꤬ꤊꤛꤢ꤭ ꤢ꤬ꤔꤟꤢꤩ ꤘꤣ ꤢ꤬ ꤋꤢ꤬ꤨꤚꤛꤢ꤬ ꤒꤢ꤬ꤟꤢ꤬ꤩ 

ꤢ꤬ꤒꤢ꤬ꤋꤢꤨ꤬ꤊꤢ꤭ꤨ꤯ ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢꤧ꤬ꤛꤢ꤬ꤩ ꤏꤛꤢꤨ ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤥ꤬ꤓꤝꤟꤥ꤭ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ ꤔꤢ ꤢ꤬ 

ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤤ꤬ꤞꤝꤥꤤ꤬ꤞꤛꤢ꤭ ꤒꤢ꤬ꤟꤢ꤬ꤩ ꤢ꤬ ꤜꤥ꤬ꤘꤢꤨ꤬ ꤔꤛꤢ꤬ꤡꤢꤪ꤯ ꤗꤢ꤬ꤔꤢ ꤢ꤬ꤒꤟꤢ꤬ꤧ 

ꤒꤟꤢ꤬ꤐꤛꤢ꤬ꤩꤥ꤬ꤔꤢ꤬ꤩ ꤘꤣ ꤢ꤬ꤜꤥ꤬ꤘꤢ꤬ꤨ ꤜꤣ ꤔꤛꤣ꤬ꤗꤢ꤬ ꤢ꤬ꤗꤟꤢ ꤟꤢꤪ  ꤢ꤬ 

ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤋꤛꤢꤞꤛꤢ꤭ꤩ,  ꤤ꤬ꤓꤢ꤬ꤪꤓꤝꤟꤥ꤭ꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧꤊꤟꤢ꤬ꤋꤛꤢ꤭ꤩ ꤋꤛꤢ꤭ꤩꤞꤛꤢ, ꤓꤛꤣ꤭ꤚꤢꤪ 

ꤢ꤬ ꤊꤟꤢ꤬ꤊꤢ꤬ꤓꤛꤢ꤬ ꤘꤣ ꤗꤟꤢꤪꤋꤢꤨ꤬ꤔꤛꤣ꤬ ꤟꤢꤪ꤯  

ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢ꤬ꤧꤛꤢ꤬ꤩꤏꤛꤢꤨꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢ꤬ꤧꤛꤢ꤬ꤩꤏꤛꤢꤨꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢ꤬ꤧꤛꤢ꤬ꤩꤏꤛꤢꤨꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢ꤬ꤧꤛꤢ꤬ꤩꤏꤛꤢꤨ    ꤋꤛꤢꤞꤛꤢ꤭ꤩꤋꤛꤢꤞꤛꤢ꤭ꤩꤋꤛꤢꤞꤛꤢ꤭ꤩꤋꤛꤢꤞꤛꤢ꤭ꤩ    ꤘꤣꤘꤣꤘꤣꤘꤣ    ꤕꤟꤢ꤬ꤧꤒꤟꤢꤧ꤬ꤞꤢꤦꤕꤟꤢ꤬ꤧꤒꤟꤢꤧ꤬ꤞꤢꤦꤕꤟꤢ꤬ꤧꤒꤟꤢꤧ꤬ꤞꤢꤦꤕꤟꤢ꤬ꤧꤒꤟꤢꤧ꤬ꤞꤢꤦ    ꤢ꤬ꤑꤢꤩ꤭꤯ꤢ꤬ꤑꤢꤩ꤭꤯ꤢ꤬ꤑꤢꤩ꤭꤯ꤢ꤬ꤑꤢꤩ꤭꤯    

꤁꤯ ꤒꤢ꤬ꤔꤢꤩꤗꤟꤢꤪꤋꤢ꤬ꤨꤖꤢꤨ ꤒꤢ꤬ꤟꤢ꤬ꤩ ꤟꤢꤩꤜꤟꤌꤣ꤭ꤓꤛꤢ꤬ ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢ꤬ꤧꤛꤢ꤬ꤩꤏꤛꤢꤨ 

ꤢ꤬ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤥ꤬ꤕꤢ꤬ꤡꤟꤢꤧꤜꤟꤛꤢ꤬ ꤢ꤬ꤚꤤ꤬ꤢ꤬ꤊꤛꤢ꤭ ꤡꤢꤨꤒꤢ꤭ꤩ?꤯(ꤗꤢꤞꤢꤧ꤯꤁:꤂꤁) --------

------------------------------------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------------------------------------

--------------꤯ 

꤂꤯ ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢ꤬ꤧꤛꤢ꤬ꤩꤏꤛꤢꤨ ꤟꤢꤩ ꤢ꤬ꤋꤥ꤭ꤕꤟꤢ꤬ꤡꤟꤢꤧ ꤒꤢ꤬ꤟꤢ꤬ꤩ ꤔꤢ “ꤠꤢ꤭ ꤙꤢ꤬ꤧ ꤡꤛꤣ 

ꤘꤣ ꤛꤢ꤬ꤚꤢꤨꤏꤛꤢ꤬ꤜꤢꤩ꤬, ꤚꤢꤪ ꤠꤢ꤭ ꤙꤢ꤬ꤧ--------------------ꤘꤣ ---------------------

-------ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬ ꤢ꤬ꤒꤢ꤬ꤋꤢ꤬ꤨꤊꤢ꤭ꤨ꤯ ꤢ꤬ꤙꤢ꤭ ꤟꤢꤪ -------------------------------------------

-ꤕꤢ꤭ ꤠꤢ꤭-----------------------------------------ꤋꤛꤢ꤭ꤩꤞꤛꤢ ꤕꤢ꤭꤯ 

(ꤗꤢꤞꤢꤧ꤯꤁꤆:꤂꤁)꤯ 

꤃꤯ ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢ꤬ꤧꤛꤢ꤬ꤩꤏꤛꤢꤨ ꤙꤢ꤬ꤧ ꤋꤛꤢꤞꤛꤢ꤭ꤩ ꤒꤟꤢ꤬ꤧ ꤖꤢꤨꤒꤢ꤭ꤩ?꤯ (ꤗꤢꤞꤢꤧ꤯꤂꤇:꤃꤅) 



------------------------------------------------------------------------------------------

---------------------꤯ 

ꤢ꤬ꤋꤛꤢꤞꤛꤢ꤭ꤩꤒꤟꤣ ꤔꤢ ꤢ꤭ꤨꤕꤢꤩ꤭ ꤒꤢ꤬ꤟꤢ꤬ꤩ ꤕꤢ꤭ꤩ?꤯(ꤗꤢꤞꤢꤧ꤯꤂꤇:꤃꤈) 

------------------------------------------------------------------------------------------

--------------------꤯ 

ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢꤧ꤬ꤛꤢ꤬ꤩꤏꤛꤢꤨ ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤋꤛꤢꤞꤛꤢ꤭ꤩ ꤢ꤬ꤚꤤ꤬ꤢ꤬ꤊꤛꤢ꤭ ꤔꤛꤣ꤬ ꤢ꤭ꤨ 

ꤙꤢ꤬ꤩꤜꤟꤌꤣ꤭ꤓꤛꤢ꤬ ꤕꤢ꤭ ꤘꤣ (ꤜꤢꤨ꤭ꤊꤢ꤬꤯꤂꤂:꤄꤇-꤂꤃:꤅꤆ ꤔꤢ ꤛꤥ꤭ꤟꤢ꤬꤯꤁꤈:꤁-

꤁꤉:꤄꤂) ꤢ꤬ꤊꤢ꤭ꤨ ꤔꤛꤣ꤬꤯  

꤄꤯ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤟꤢꤩ ꤊꤢ꤬ꤛꤢ꤭ꤕꤝꤟꤥ꤭꤮ ꤒꤣ꤬ꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧ ꤢ꤬ꤚꤤ꤬ꤢ꤬ꤊꤛꤢ꤭ 

ꤖꤢꤨꤒꤢ꤭ꤩ?꤯(ꤚꤥ꤭ꤗꤢ꤬ꤩ꤯꤃:꤂꤃) 

------------------------------------------------------------------------------------------

--------------------------꤯ 

꤅꤯ ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢ꤬ꤧꤛꤢ꤬ꤩꤏꤛꤢꤨ ꤘꤛꤢꤩꤜꤟꤌꤣ꤭ꤓꤛꤢ꤬ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤢ꤬ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤗꤟꤥ꤬ 

ꤖꤢꤨꤒꤢ꤭ꤩ?꤯ (ꤚꤥ꤭ꤗꤢ꤬ꤩ꤯꤅:꤈) 

------------------------------------------------------------------------------------------

--------------------------꤯ 

꤆꤯ ꤖꤢꤨ ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ꤕꤚꤟꤥ꤬ ꤛꤢ꤬ꤏꤛꤢꤛꤢ꤬ ꤟꤢꤩꤕꤚꤟꤥ꤬ ꤥ꤬ꤔꤟꤢ꤬ꤩ ꤒꤟꤢꤧ꤬ ꤔꤛꤣ꤬ 

ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢꤧ꤬ꤛꤢ꤬ꤩꤏꤛꤢꤨ ꤡꤛꤣ ꤋꤛꤢꤡꤛꤢ꤭ꤩꤋꤛꤢꤡꤢ꤬ꤦ ꤒꤟꤢ꤬ꤧ ꤗꤟꤢ꤬ꤩꤒꤢ꤭ꤩ?꤯ 

(ꤛꤢ꤬ꤏꤛꤢꤛꤢ꤬꤯꤅꤃:꤅) 

------------------------------------------------------------------------------------------

----------------------꤯ 



꤇꤯ ꤊꤢ꤬ꤛꤢ꤭ ꤘꤣ ꤢ꤬ꤗꤟꤢ꤬ꤩ ꤒꤢ꤬ꤗꤥ꤭ꤗꤥ꤭ ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤞꤢꤦ ꤒꤣ꤬ꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧ ꤢ꤬ 

ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤥ꤬ꤓꤝꤟꤥ꤭ꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧꤔꤛꤣ꤬ ꤢ꤬ꤞꤛꤢ ꤔꤢ ꤗꤢ꤬ꤤ꤭ꤒꤢ꤭ꤩ?꤯ -------------------------

--------------------------------------------------------------------꤯ 

ꤕꤟꤢ꤬ꤧꤒꤟꤢ꤬ꤧꤞꤢꤦꤔꤛꤣ꤬ ꤢ꤬ꤗꤟꤢꤩ꤬ꤊꤛꤢ꤭ ꤖꤢꤨꤒꤢ꤭ꤩ?꤯(ꤛꤢ꤬ꤏꤛꤢꤛꤢ꤬꤯꤅꤃:꤆) --------

------------------------------------------------------------------------------------------

------------------------------------------------꤯ 

꤈꤯ ꤖꤢꤨ (꤁ ꤕꤢ꤬ꤩꤒꤢ꤬ꤚꤢ꤭ꤨ꤯꤂:꤂꤄) ꤚꤢ꤭ꤥ꤬ꤔꤛꤣ꤬   

(꤁) ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢ꤬ꤧꤛꤢ꤬ꤩꤏꤛꤢꤨ ꤗꤟꤢ꤬ꤩꤊꤛꤢ꤭ꤕꤟꤢꤩ ꤘꤣ ꤕꤟꤢ꤬ꤧꤑꤢꤩ꤭ ꤗꤢ꤬ꤤ꤭ꤒꤢ꤭ꤩ?꤯  ------

------------------------------------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------------------------------------

------------------------------꤯  

(꤂) ꤋꤥ꤭ꤑꤟꤢ ꤕꤟꤢ꤬ꤧ ꤊꤢ꤬ꤪ ꤥ꤬ꤓꤝꤟꤥ꤭ꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧ ꤖꤢꤨꤒꤢ꤭ꤩ?꤯ --------------------------

------------------------------------------------------------------------------------------

-----------------------------------------------------꤯ 

 ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤞꤢꤦ ꤗꤟꤢ꤬ꤩꤓꤝꤟꤥ꤭ꤓꤛꤢ꤬ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤊꤜꤛꤢꤩꤒꤟꤢ꤬ꤧꤍꤟꤢ꤭, ꤗꤢ꤬ꤔꤢ 

ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢꤧ꤬ꤛꤢ꤬ꤩꤏꤛꤢꤨꤋꤚꤤ ꤗꤟꤢꤩ꤬ꤓꤝꤟꤥ꤭ꤝꤛꤢ꤬ ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤕꤢ꤭ꤩꤒꤟꤢ꤬ꤧꤘꤝꤟꤥ꤭꤯ 

 ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤞꤢꤦ ꤡꤝꤟꤤ꤭ꤒꤢ꤬ꤖꤢ꤭ꤊꤛꤢ꤭ ꤕꤟꤢ꤬ꤧ ꤔꤢ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬, ꤗꤢ꤬ꤔꤢ 

ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢꤧ꤬ꤛꤢ꤬ꤩꤏꤛꤢꤨꤋꤚꤤ ꤡꤝꤤ꤬ꤊꤟꤢ꤬ꤖꤢ꤬ꤦ ꤋꤛꤢ꤭ꤩ ꤕꤟꤢ꤬ꤧ ꤔꤢ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬꤯ 

 ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤞꤢꤦ ꤗꤟꤢꤩ꤬ꤕꤛꤢꤩꤗꤟꤢꤩ꤬ꤊꤛꤢ꤭ ꤊꤛꤢ꤭ ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤙꤢꤪꤞꤝꤥꤙꤢꤪꤜꤟꤢ꤭ ꤜꤢ꤭ꤨ, 

ꤗꤢ꤬ꤔꤢ ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢ꤬ꤧꤛꤢ꤬ꤩꤏꤛꤢꤨꤋꤚꤤ ꤗꤟꤢ꤬ꤩꤊꤜꤟꤢ꤬ꤪꤗꤟꤢꤩ꤬ꤗꤢ꤬ ꤋꤛꤢ꤭ꤩꤞꤛꤢ 

ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤙꤢꤪꤞꤝꤥꤙꤢꤪꤜꤟꤢ꤭ ꤜꤢ꤭ꤨ꤯ 



꤉꤯ ꤘꤣ ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢ꤬ꤧꤛꤢ꤬ꤩꤏꤛꤢꤨꤋꤚꤤ ꤋꤛꤢꤞꤛꤢ꤭ꤩꤒꤟꤢ꤬ꤧ ꤢ꤬ꤋꤢ꤬ꤨꤢ꤬ꤋꤛꤢ꤭ꤩ 

ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤔꤢ ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ꤜꤟꤢ꤬ꤨꤊꤢ꤬ꤛꤢ꤭ ꤙꤢꤪꤞꤝꤥꤙꤢꤪꤜꤟꤢ꤭ ꤔꤟꤤ 

ꤋꤛꤢ꤭ꤩꤞꤛꤢ ꤟꤢꤪ ꤜꤢ꤭ꤨ꤯ ꤘꤣ (ꤟꤤꤙꤚꤢꤨ꤯꤁꤀:꤁꤇) ꤢ꤬ꤊꤢ꤭ꤨꤔꤛꤣ꤬ ꤘꤣ ꤕꤟꤢꤧ꤬ 

ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤞꤢꤦ ꤢ꤬ꤋꤢꤨ꤬ꤢ꤬ꤋꤛꤢ꤭ꤨ ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢ꤬ꤧꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤊꤟꤢꤦꤚꤟꤢꤩ ꤗꤟꤢ꤬ꤩꤕꤟꤢꤩ 

ꤕꤟꤢ꤬ꤧ ꤗꤢ꤬ꤤ꤭ꤒꤢ꤭ꤩꤕꤟꤢ꤭ ꤢ꤬ꤟꤢꤩ?꤯ (ꤔꤝꤥꤓꤢ꤬ꤩ ꤜꤤ꤬ꤕꤚꤥ ꤘꤣ ꤢ꤬ꤒꤥ꤭ꤔꤛꤣ꤬)꤯ 

(꤁) ꤢ꤬ ꤢ꤬ꤊꤟꤢꤦ ꤞꤢꤪꤞꤢꤦ ꤡꤛꤣꤐꤟꤛꤢ꤬ꤩ ꤒꤟꤥ ꤕꤟꤢꤩꤕꤟꤥ ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤡꤤ꤬ꤚꤛꤢ꤬ 

ꤢ꤬ꤏꤛꤣꤢ꤬ꤋꤢ꤭ꤧ꤯ 

(꤂) ꤢ꤬ ꤊꤟꤢꤦ ꤡꤤ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤕꤟꤢ꤭ꤒꤥ꤬ ꤡꤢꤪ ꤕꤟꤢ꤭꤯ 

(꤃) ꤢ꤬ ꤊꤟꤢꤦ ꤋꤛꤢꤞꤢꤧꤘꤥ꤭ ꤕꤟꤢꤩ ꤊꤢ꤬ꤛꤢ꤭ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤟꤢ꤭ꤧꤡꤟꤢꤧꤚꤢ꤬ꤩꤡꤟꤢꤧ ꤕꤟꤢ꤭꤯ 

(꤄) ꤘꤣ ꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧꤜꤟꤢ꤬ꤨꤊꤢ꤬ꤛꤢ꤭ ꤢꤛꤢꤡꤢꤦ ꤗꤟꤢꤩ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤒꤟꤢ꤬ꤧ ꤢ꤬ꤋꤢ꤬ꤨꤢ꤬ꤋꤛꤢꤩ꤭ 

ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤕꤜꤝꤥ꤭ꤊꤛꤢ꤭ ꤢꤧ꤬ꤞꤤ꤭ ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤞꤢꤦ ꤕꤟꤢ꤭꤯  

ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢ꤬ꤧꤛꤢ꤬ꤩꤏꤛꤢꤨꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢ꤬ꤧꤛꤢ꤬ꤩꤏꤛꤢꤨꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢ꤬ꤧꤛꤢ꤬ꤩꤏꤛꤢꤨꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢ꤬ꤧꤛꤢ꤬ꤩꤏꤛꤢꤨ    ꤓꤝꤟꤥ꤭ꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧꤊꤓꤝꤟꤥ꤭ꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧꤊꤓꤝꤟꤥ꤭ꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧꤊꤓꤝꤟꤥ꤭ꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧꤊꤟꤟꤟꤟꤢ꤬ꤋꤛꤢꤩ꤭ꤢ꤬ꤋꤛꤢꤩ꤭ꤢ꤬ꤋꤛꤢꤩ꤭ꤢ꤬ꤋꤛꤢꤩ꤭    ꤘꤣꤘꤣꤘꤣꤘꤣ    ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤞꤛꤢ꤭ꤩꤒꤟꤢ꤬ꤧꤞꤛꤢ꤭ꤩꤒꤟꤢ꤬ꤧꤞꤛꤢ꤭ꤩꤒꤟꤢ꤬ꤧꤞꤛꤢ꤭ꤩꤟꤢꤪꤟꤢꤪꤟꤢꤪꤟꤢꤪ    

꤁꤀꤯ ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢꤧ꤬ꤛꤢ꤬ꤩꤏꤛꤢꤨ ꤟꤢꤩ ꤘꤛꤢꤩ ꤢ꤬ꤋꤥ꤭ꤕꤢ꤬ꤡꤟꤢꤧ ꤒꤢ꤬ꤟꤢ꤬ꤩ ꤔꤢ “ꤠꤢ꤭ ꤊꤤ꤬ 

ꤞꤛꤢ꤭ꤩ ꤓꤛꤣ꤭ꤕꤟꤢ꤭ ꤚꤢꤪ ꤢ꤬ ꤊꤟꤢꤦꤚꤟꤢꤩ ꤓꤝꤟꤥ꤭ꤓꤛꤢ꤬ꤖꤢꤨꤒꤢ꤭ꤩ ꤕꤟꤢ꤭” ꤢ꤬ 

ꤟꤢꤩ?꤯(ꤛꤥ꤭ꤟꤢ꤬꤯꤂:꤁꤉-꤂꤂)  

------------------------------------------------------------------------------------------

----------------------꤯ 

꤁꤁꤯ ꤒꤢ꤬ꤔꤢꤩꤗꤟꤢꤪꤋꤢ꤬ꤨꤖꤢꤨ ꤥ꤬ ꤘꤣ ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢꤧ꤬ꤛꤢ꤬ꤩꤏꤛꤢꤨꤋꤚꤤ ꤜꤟꤛꤢ꤭ꤩꤊꤢ꤭ꤨ 

ꤚꤢꤪ ꤢ꤬ꤟꤢꤩ ꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧꤗꤢ꤬ꤪ ꤒꤢ꤬ꤟꤢ꤬ꤩ ꤔꤢ ------------------------------------------------

------------------------------------------------------------------------------------------

-----------------------------------------ꤗꤟꤢ꤬ꤩꤒꤢꤩ꤭?꤯(ꤜꤢꤨ꤭ꤊꤢ꤬꤯꤂꤄:꤁-꤅) 



꤁꤂꤯ ꤖꤢꤨ ꤋꤢ꤭ꤨꤕꤢꤪꤜꤢꤨ ꤚꤢ꤭ ꤊꤛꤢ꤭ ꤜꤤ꤬ ꤔꤛꤣ꤬ ꤙꤤ ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢ꤬ꤧꤛꤢ꤬ꤩꤏꤛꤢꤨ 

ꤓꤝꤟꤥ꤭ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ꤊꤟꤢ꤬ꤋꤛꤢꤩ꤭ ꤟꤢꤪ ꤢ꤬ꤋꤢ꤭ꤧ ꤔꤛꤣ꤬ ꤗꤢ꤬ꤢ꤭ꤨꤕꤢ꤭ꤩ ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬ ꤗꤛꤢꤓꤛꤢꤩ꤬ 

ꤕꤢ꤭ꤩ? (꤁ ꤊꤢ꤬ꤚꤤ꤬ꤞꤢ꤬ꤨ꤯꤁꤅:꤈) -------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------------------------------------

-------------------------------------꤯ 

꤁꤃꤯ ꤖꤢꤨ (꤁ ꤊꤢ꤬ꤚꤤ꤬ꤓꤢ꤬ꤨ꤯꤁꤅:꤁꤄-꤁꤉) ꤔꤛꤣ꤬ ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢꤧ꤬ꤛꤢ꤬ꤩꤏꤛꤢꤨ ꤊꤤ꤬ 

ꤓꤝꤟꤥ꤭ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ ꤊꤟꤢ꤬ꤋꤛꤢ꤭ꤩ ꤒꤥ꤬ ꤟꤢꤩꤗꤢ꤬ ꤢ꤬ ꤊꤟꤢꤦꤚꤟꤢꤩ ꤓꤝꤟꤥ꤭ꤓꤛꤢ꤬ 

ꤖꤢꤨꤒꤢ꤭ꤩ? ꤢ꤬ꤕꤢ꤬ꤒꤤ꤮ ꤒꤢ꤬ꤘꤢ꤬ꤦ ꤟꤢꤩꤓꤢ꤬ꤩꤏꤢꤦ꤬ ꤔꤛꤢ꤭ꤩ ꤗꤢ꤭ꤦ ꤔꤟꤤ꤯  

------------------------------------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------------------------------------

-----------------------꤯ 

꤁꤄꤯ ꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧꤗꤟꤢ꤬ꤩꤒꤟꤢ꤬ꤧꤖꤢꤨ ꤒꤢ꤬ꤟꤢ꤬ꤩ ꤟꤢꤩꤏꤥ꤬ꤘꤣ꤬ꤑꤢ꤭ ꤊꤟꤢ꤬ꤋꤛꤢ꤭ꤩꤟꤛꤢ꤭ꤑꤢ꤭ꤩ 

ꤡꤢꤪ ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤚꤤ꤬ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤊꤛꤢ꤭ ꤔꤛꤣ꤬ꤗꤢ꤬ ꤗꤢ꤬ꤤ꤭ꤒꤢꤩ꤭ ꤢ꤬ꤚꤤ꤬ꤢ꤬ꤊꤛꤢ ꤭ꤒꤢꤩ꤭?  

(ꤊ) (ꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧꤗꤟꤢ꤬ꤩꤒꤟꤢ꤬ꤧꤖꤢꤨ꤯꤃:꤁꤄,꤁꤅) -----------------------------------------

------------------------------------------------------------------------------------------

--------------------------------------------------꤯ 

(ꤋ) (ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ꤗꤟꤢ꤬ꤩꤒꤟꤢ꤬ꤧꤖꤢꤨ꤯꤄:꤃꤃) ----------------------------------------------

------------------------------------------------------------------------------------------

------------------------------------------------꤯ 

꤁꤅꤯ ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢꤧ꤬ꤛꤢ꤬ꤩꤏꤛꤢꤨ ꤓꤝꤟꤥ꤭ꤕꤟꤚꤢꤧ꤬ꤊꤟꤢ꤬ꤋꤛꤢ꤭ꤩ ꤋꤛꤢ꤭ꤩꤞꤛꤢ ꤘꤣ 

ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤞꤛꤢꤩ꤭ ꤢ꤬ꤋꤢ꤬ꤨꤢ꤬ꤋꤛꤢ꤭ꤩ ꤢ꤬ꤘꤛꤢꤩꤜꤟꤌꤣ꤭ ꤟꤢꤪ ꤢ꤬ꤔꤟꤢꤩ ꤔꤢ ꤢꤧ꤬ ꤗꤢ꤬ ꤢꤨ꤭ꤕꤢ꤭ꤩ? 



(ꤚꤥ꤭ꤗꤢꤩ꤬꤯꤁:꤄) -----------------------------------------------------------------------

---------------------------------------------------------------------------------------꤯  

ꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧ ꤘꤣ ꤢ꤬ ꤗꤟꤢ꤬ꤩꤥ꤬ꤓꤛꤢ꤬ ꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧꤜꤟꤢꤨ꤬ ꤊꤢ꤬ꤛꤢ꤭ 

ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤡꤢꤪꤙꤢꤨ꤬ꤡꤢꤪꤙꤢ꤭ꤧ ꤜꤟꤢꤩꤊꤜꤥ꤭ ꤔꤛꤣ꤬ꤒꤢ꤬ꤟꤢ꤬ꤩ ꤢ꤬ꤞꤛꤢꤩ꤭ ꤜꤟꤢ꤭ꤪ ꤟꤢꤪ꤯ 

ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢꤧ꤬ꤛꤢ꤬ꤩꤏꤛꤢꤨꤋꤚꤤ ꤘꤣ ꤢ꤬ꤓꤝꤟꤥ꤭ꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧꤊꤢ꤬ꤋꤛꤢ꤭ꤩ ꤟꤢꤪ ꤖꤢꤨ ꤕꤟꤚꤢꤧ꤬ 

ꤘꤣ ꤢ꤬ ꤗꤟꤢ꤬ꤩꤕꤢꤩ ꤒꤟꤢ꤬ꤧ ꤒꤣ꤬ꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧ ꤛꤢ꤭ꤩ ꤢ꤬ ꤥ꤬ꤓꤝꤟꤥ꤭ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ ꤟꤢꤪ ꤘꤣ 

ꤋꤚꤤꤖꤢꤨ ꤒꤢ꤬ꤟꤢ꤬ꤩ ꤢ꤬ꤞꤢꤧꤕꤜꤢ꤬ꤪꤊꤢ꤭ꤨ ꤟꤢꤪ꤯ ꤊꤤ꤬ ꤞꤢꤧꤐꤟꤢꤦ ꤞꤢꤧꤑꤢ꤭ꤩ 

ꤢꤧꤓꤛꤢ꤬ꤕꤟꤥ ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢ꤬ꤧꤛꤢ꤬ꤩꤏꤛꤢꤨ ꤞꤛꤢꤩ꤭ꤤ꤬ꤓꤢꤪ꤬ ꤊꤟꤢ꤬ꤋꤛꤢꤩ꤭ ꤢ꤬ꤚꤤ꤬ꤢ꤬ꤊꤛꤢ꤭ 

ꤚꤢꤪ ꤗꤛꤢꤕꤟꤥ ꤘꤣ (ꤗꤢꤧ꤯꤂꤈:꤁-꤂꤀, ꤜꤢ꤭ꤨꤊꤢ꤬꤯꤂꤄:꤁-꤅꤃, 

ꤛꤥ꤭ꤟꤢ꤬꤯꤂꤀:꤁-꤂꤁:꤂꤅) 

ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢ꤬ꤧꤛꤢ꤬ꤩꤏꤛꤢꤨꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢ꤬ꤧꤛꤢ꤬ꤩꤏꤛꤢꤨꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢ꤬ꤧꤛꤢ꤬ꤩꤏꤛꤢꤨꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢ꤬ꤧꤛꤢ꤬ꤩꤏꤛꤢꤨ    ꤊꤟꤢ꤬ꤊꤢ꤬ꤓꤛꤢ꤬ꤓꤛꤣ꤭ꤊꤟꤢ꤬ꤊꤢ꤬ꤓꤛꤢ꤬ꤓꤛꤣ꤭ꤊꤟꤢ꤬ꤊꤢ꤬ꤓꤛꤢ꤬ꤓꤛꤣ꤭ꤊꤟꤢ꤬ꤊꤢ꤬ꤓꤛꤢ꤬ꤓꤛꤣ꤭    ꤟꤢꤪꤟꤢꤪꤟꤢꤪꤟꤢꤪ    ꤘꤣꤘꤣꤘꤣꤘꤣ    ꤗꤟꤢꤪꤋꤢ꤬ꤨꤗꤟꤢꤪꤋꤢ꤬ꤨꤗꤟꤢꤪꤋꤢ꤬ꤨꤗꤟꤢꤪꤋꤢ꤬ꤨ    ꤟꤢꤪꤟꤢꤪꤟꤢꤪꤟꤢꤪ    

꤁꤆꤯ ꤙꤤ ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢ꤬ꤧꤛꤢ꤬ꤩꤏꤛꤢꤨ ꤢ꤬ꤋꤥ꤭ꤕꤢ꤬ꤡꤟꤢꤧꤒꤢ꤬ꤟꤢ꤬ꤩ ꤒꤟꤢꤨꤓꤛꤢ꤬ ꤜꤢ꤬ꤟꤛꤢ꤭ 

ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢꤧ꤬ꤛꤢ꤬ꤩꤏꤛꤢꤨ ꤢ꤬ꤋꤢ꤭ꤧ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤗꤟꤢꤩ꤬ꤊꤛꤢ꤭ ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢ꤬ꤧꤛꤢ꤬ꤩꤏꤛꤢꤨ 

ꤖꤢꤨꤒꤢ꤭ꤩ? 

(ꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧꤘꤣ꤬ꤑꤢ꤭ꤖꤢꤨ꤯ ꤁:꤉-꤁꤁) ----------------------------------------------------

------------------------------------------------------------------------------------------

-----------------------------------------------------꤯ 

꤁꤇꤯ ꤖꤢꤨ ꤢꤨ꤭ ꤚꤢ꤭ꤥ꤬ ꤘꤣ (ꤛꤥ꤭ꤟꤢ꤬꤯꤁꤄:꤂) ꤢ꤬ꤊꤢ꤭ꤨꤔꤛꤣ꤬ ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢ꤬ꤧꤛꤢ꤬ꤩꤏꤛꤢꤨ 

ꤊꤟꤢ꤬ꤊꤢ꤬ꤓꤛꤢ꤬ ꤘꤣ ꤗꤟꤢꤪꤋꤢ꤬ꤨꤔꤛꤣ꤬ꤗꤢ꤬ ------------------------------------------

------------------------------------------------------------------------------------------

-----------------------------------------------------------------------꤯ 

꤁꤈꤯ ꤖꤢꤨ ꤢ꤭ꤨ ꤚꤢ꤭ꤥ꤬ ꤘꤣ (ꤢꤩꤖꤢꤩꤎꤢꤨ꤬꤯꤁:꤂꤀-꤂꤃) ꤢ꤬ꤊꤢ꤭ꤨꤔꤛꤣ꤬  



(ꤊ) ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢꤧ꤬ꤛꤢ꤬ꤩꤏꤢꤨ ꤊꤟꤢ꤬ꤊꤢ꤬ꤓꤛꤢ꤬ ꤓꤛꤣ꤭ ꤘꤣ ꤗꤟꤢꤪꤋꤢꤨ꤬ ꤚꤢꤪ ꤢ꤬ 

ꤔꤟꤤꤙꤢ꤬ꤧ ꤢ꤬ꤋꤢ꤭ꤜꤟꤢꤩ ꤙꤤꤒꤢ꤭ꤩꤒꤢ꤬ꤖꤥ꤬ ꤒꤢ꤭ꤩ? 

------------------------------------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------------------------------------

----------------------------------------------------꤯ 

(ꤋ) ꤢ꤬ ꤕꤣ ꤔꤟꤤ ꤜꤟꤢ꤭ꤪ ꤗꤢ꤬ꤤ꤭ꤒꤢꤩ꤭ ꤒꤢ꤬ꤟꤢ꤬ꤩ ꤒꤢ꤭ꤩ? 

------------------------------------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------------------------------------

-----------------------------------------------------꤯ 

(ꤌ) ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢ꤬ꤧꤋꤚꤤ ꤓꤛꤢ꤬ꤥ꤬ꤔꤛꤢ꤭ ꤔꤟꤤ ꤘꤣ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤢ꤬ꤒꤢ꤬ꤋꤢꤨ꤬ 

ꤡꤢꤪꤓꤝꤥ ꤒꤢ꤬ꤊꤛꤢ꤭ꤩ ꤢ꤬ꤋꤢꤨ꤬ꤢ꤬ꤋꤛꤢ꤭ꤩ ꤢ꤬ꤙꤝꤤꤢ꤬ꤒꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤭ꤩ ꤥ꤬ ꤔꤛꤢ꤭ꤩꤡꤣ꤬, 

ꤔꤛꤣ꤬ꤗꤢ꤬ ꤗꤢ꤬ꤤ꤭ꤒꤢ꤭ꤩ? 

------------------------------------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------------------------------------

--------------------------------------------꤯ 

꤁꤉꤯ ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢ꤬ꤧꤋꤚꤤ ꤥ꤬ ꤘꤣ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤢ꤬ꤒꤢ꤬ꤋꤢ꤬ꤨ ꤡꤢꤪꤓꤝꤥꤒꤢ꤬ꤊꤛꤢ꤭ꤩ 

ꤚꤢꤪ ꤢ꤬ ꤗꤟꤢꤩ ꤕꤟꤢꤩ ꤘꤣ ꤕꤟꤢ꤬ꤧꤑꤢꤩ꤭ ꤗꤢ꤬ꤤ꤭ꤒꤢꤩ꤭? (ꤚꤥ꤭ꤗꤢ꤬ꤩ꤯ ꤈:꤃-꤄)  

------------------------------------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------------------------------------

---------------------------------------------------꤯ 

ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢꤧ꤬ꤛꤢ꤬ꤩꤏꤛꤢꤨꤋꤚꤤ ꤒꤢ꤬ꤚꤤ꤬ꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤭ ꤥ꤬ꤔꤟꤢ꤬ꤩ ꤕꤟꤢꤩ ꤕꤟꤢ꤬ꤧ 

ꤋꤢ꤭ꤜꤟꤢꤩ ꤒꤣ꤬ꤖꤥ꤬꤯  



ꤕꤟꤢ꤬ꤧ꤮ ꤚꤢꤪ ꤕꤟꤢ꤬ꤧ ꤒꤢ꤬ꤚꤤ꤬ꤒꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤭ ꤥ꤬ꤔꤢꤩ꤬ ꤟꤢꤪ ꤋꤢ꤭ꤜꤟꤢꤩ ꤔꤛꤣ꤬ 

ꤒꤢ꤬ꤖꤥ꤬ ꤢ꤬ꤑꤢ꤭ꤩ ꤟꤢꤪꤟꤢꤪ꤯  

꤂꤀꤯ ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢ꤬ꤧꤛꤢ꤬ꤩꤏꤛꤢꤨ ꤥ꤬ ꤕꤢ꤭ ꤘꤣ ꤟꤢ꤬ꤩꤋꤢ꤬ꤨ ꤢ꤬ꤋꤢ꤭ꤧ ꤢ꤬ ꤞꤢꤧꤐꤟꤢꤦ ꤔꤢꤪ꤭ 

ꤓꤝꤟꤥ꤭ꤓꤛꤢ꤬ ꤖꤢꤨꤒꤢ꤭ꤩ ꤚꤢꤪ ꤢ꤬ ꤊꤝꤟꤤ꤭ꤡꤢꤪꤙꤢ꤭ꤧ ꤕꤟꤢꤩ ꤘꤣ ꤢ꤬ꤋꤥ꤭ꤕꤢ꤬ꤡꤟꤢꤧ 

ꤒꤢ꤬ꤟꤢ꤬ꤩ ꤢ꤬ꤑꤢ꤭ꤩ ꤖꤢꤨꤒꤢ꤭ꤩ? (ꤛꤥ꤭ꤟꤢ꤬꤯꤁꤇) 

(ꤊ) ꤢ꤬ꤗꤟꤢ꤭ꤖꤢꤨ :꤁꤁  ---------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------------------------------------

-----------------------------------------------꤯ 

(ꤋ) ꤢ꤬ꤗꤟꤢ꤭ꤖꤢꤨ :꤁꤃ ----------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------------------------------------

--------------------------------------------------꤯ 

(ꤌ)ꤢ꤬ꤗꤟꤢ꤭ꤖꤢꤨ :꤁꤅ -----------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------------------------------------

------------------------------------------------꤯ 

(ꤍ) ꤢ꤬ꤗꤟꤢ꤭ꤖꤢꤨ :꤁꤇ ----------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------------------------------------

------------------------------------------------꤯ 

(ꤎ) ꤢ꤬ꤗꤟꤢ꤭ꤖꤢꤨ :꤂꤁ ----------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------------------------------------

--------------------------------------------------꤯ 



(ꤏ) ꤢ꤬ꤗꤟꤢ꤭ꤖꤢꤨ :꤂꤄ ----------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------------------------------------

-----------------------------------------------------꤯ 

 ꤙꤤ ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢꤧ꤬ꤛꤢ꤬ꤩꤏꤛꤢꤨꤋꤚꤤ ꤥ꤬ ꤕꤟꤢ꤭ ꤘꤣ ꤟꤢ꤬ꤩꤋꤢ꤬ꤨ ꤛꤢ꤭ꤩ ꤢ꤬ꤋꤢ꤭ꤧ ꤢ꤬ 

ꤡꤢꤪꤙꤢꤧ꤭ ꤕꤟꤢꤩ ꤘꤣ ꤢ꤬ꤋꤥ꤭ꤕꤢ꤬ꤡꤟꤢꤧ ꤒꤢ꤬ꤟꤢ꤬ꤩ ꤢ꤬ꤑꤢ꤭ꤩ, ꤓꤛꤣ꤭꤮ ꤒꤥ꤬ ꤢ꤬ꤊꤝꤤ꤭ 

ꤡꤢꤪꤙꤢꤧ꤭ ꤔꤟꤤ ꤒꤟꤌꤣ ꤕꤢ꤭ ꤘꤣ ꤕꤟꤢ꤬ꤧꤑꤢꤩ꤭ꤑꤢ꤭ꤩ꤯ (ꤛꤥ꤭ꤟꤢ꤬꤯꤁꤇:꤂꤀) ꤘꤣ 

ꤢ꤬ꤒꤢ꤬ꤜꤝꤟꤥꤟꤛꤢ꤭ ꤓꤛꤣ꤭ꤟꤢꤪ ꤔꤢ꤬ꤔꤛꤢ꤭ꤩꤚꤤ ꤢ꤬ꤋꤢ꤭ꤧ ꤔꤛꤣ꤬ 

ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢꤧ꤬ꤛꤢ꤬ꤩꤏꤛꤢꤨ ꤊꤝꤤ꤭ꤡꤢꤪꤙꤢ꤭ꤧ ꤕꤟꤢꤩ ꤘꤣ ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ꤐꤟꤢꤦꤢ꤬ꤩ ꤢ꤬ꤧ 

ꤔꤛꤣ꤬ꤒꤢ꤬ꤟꤢ꤬ꤩ ꤢ꤬ꤑꤢ꤭ꤩ, ꤢ꤬ꤞꤛꤢ꤮ ꤖꤢꤨꤔꤛꤣ꤬ ꤟꤢꤪ ꤕꤟꤢ꤬ꤧꤐꤟꤢꤦꤢ꤬ꤩ ꤢꤧ꤬ 

ꤋꤥ꤭ꤑꤟꤢꤛꤢꤩ꤭ ꤒꤢ꤬ꤟꤢ꤬ꤩ ꤢ꤬ꤑꤢ꤭ꤩꤙꤢ꤬ꤧꤙꤢꤧ꤬ ꤢ꤬ ꤞꤢ꤬ꤨꤥ꤬ꤞꤢꤧꤥ꤬ ꤊꤝꤤ꤭ꤡꤢꤪꤙꤢ꤭ꤧ 

ꤏꤢ꤭ꤕꤚꤟꤢꤧ ꤕꤟꤢꤩꤡꤢꤪ ꤘꤣ ꤕꤟꤢ꤬ꤧꤑꤢ꤭ꤩꤡꤢꤪ꤯  

꤂꤁꤯ ꤟꤣ ꤊꤟꤢ꤬ꤋꤛꤢ꤭ꤩ ꤋꤛꤢ꤭ꤩꤞꤛꤢ ꤔꤟꤢꤧ꤬ꤚꤢ꤭ꤓꤢ꤬ꤩꤏꤢꤦ꤬ ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤏꤢ꤬ꤨꤘꤛꤢ꤭ 

ꤔꤛꤣ꤬ꤒꤢ꤬ꤟꤢ꤬ꤩ ꤔꤤ꤯ ꤔꤟꤢ꤬ꤧ ꤗꤛꤢꤓꤛꤢꤩ ꤒꤟꤢ꤬ꤧ ꤘꤣ ꤢ꤬ꤙꤝꤤꤢ꤬ꤒꤢ꤬ꤚꤟꤢ꤭ꤩ ꤘꤢꤨ꤬ 

ꤔꤛꤢ꤬ꤡꤢꤪ ꤘꤣ ꤔꤟꤢ꤬ꤧꤑꤢ꤭ꤩ ꤒꤣ꤬ꤡꤣ꤬ꤡꤣ꤬ ꤟꤟꤢ꤭ꤧ? 

ꤢ꤬ꤓꤝꤟꤥ꤭ꤙꤝꤤꤓꤝꤟꤥ꤭ꤒꤢ꤬ꤚꤛꤢꤩ꤭ ꤔꤛꤢ꤬ꤡꤢꤪ ꤘꤣ ꤔꤟꤢ꤬ꤧꤑꤢ꤭ꤩ ꤖꤢꤨꤒꤢ꤭ꤩꤔꤛꤣ꤬ 

ꤚꤢ꤭ꤓꤢꤩ꤬ꤋꤛꤢ꤭ꤩꤞꤛꤢ ꤢ꤬ꤧ ꤖꤢꤨ ꤔꤟꤢ꤬ꤧ ꤜꤟꤢꤩꤊꤜꤥ꤭ ꤟꤢꤩꤙꤢ꤬ꤧ 

ꤕꤝꤟꤥ꤭ꤟꤢꤩꤕꤝꤟꤥ꤭ꤚꤥ꤭ ꤔꤛꤣ꤬ ꤔꤤ꤯  

------------------------------------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------------------------------------



------------------------------------------------------------------------------------------

-------------------------------------------꤯ 

ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤞꤤꤒꤟꤢ꤬ꤧꤖꤢꤧ, ꤒꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤭ꤩ, ꤒꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤭ꤩꤏꤛꤥ꤬ꤏꤢ꤭ꤪ ꤔꤢ 

ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤡꤟꤛꤢꤒꤟꤢ꤬ꤧꤘꤢ꤬ꤧ ꤘꤣ ꤟꤢ꤬ꤩꤋꤢ꤬ꤨꤛꤢ꤭ꤩ ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬ ꤢ꤬ ꤒꤣ꤬ꤙꤢ꤬ꤧ 

ꤊꤢ꤬ꤛꤢ꤭ꤞꤢꤧꤕꤜꤢꤪ꤬ ꤚꤢꤪ ꤢ꤬ꤗꤟꤢ꤬ꤩꤒꤢ꤬ꤊꤜꤛꤢ꤬ ꤊꤟꤢ꤬ꤡꤟꤛꤢ ꤊꤢ꤬ꤛꤢ꤭ 

ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤥ꤬ꤓꤝꤟꤥ꤭ꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧ ꤖꤢꤨ ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢ꤬ꤧꤛꤢ꤬ꤩꤏꤛꤢꤨ ꤢ꤬ ꤒꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤭ꤩꤕꤚꤟꤥ꤬ꤕꤚꤛꤢ꤭ 

ꤔꤛꤣ꤬ ꤢ꤬ ꤥ꤬ꤒꤥ꤬꤯ ꤗꤢ꤬ꤩꤊꤟꤢ꤬ ꤥ꤬ꤔꤢ꤬ꤩ ꤕꤟꤥ ꤜꤤ꤬ꤤ꤬ꤞꤛꤥ ꤜꤤ꤬ꤢ꤭ꤨ (꤂) ꤔꤛꤣ꤬ ꤔꤤ꤯ 

ꤒꤢꤦꤚꤢꤪ ꤔꤟꤢ꤬ꤧ ꤚꤢ꤭ꤏꤢ꤬ꤦ ꤓꤛꤣ꤭ꤓꤛꤣ꤭ ꤜꤤ꤭꤬ꤢꤨ(꤁)ꤛꤢ꤭ꤩ ꤒꤣ꤬ꤙꤢ꤬ꤚꤢꤪ ꤒꤢ꤬ꤟꤢ꤬ꤦ꤮ ꤡꤢ꤭ꤦ 

ꤔꤟꤢ꤬ꤧꤚꤢ꤭ꤓꤢ꤬ꤩꤏꤢꤦ꤬ ꤔꤟꤤ ꤕꤟꤥ ꤜꤥ꤬ꤢꤨ(꤂) ꤕꤟꤢ꤭꤯ 

 

ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤤ꤬ꤞꤛꤥ (꤃) 

ꤞꤢꤧꤓꤝꤟꤥ꤭ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ꤞꤢꤧꤓꤝꤟꤥ꤭ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ꤞꤢꤧꤓꤝꤟꤥ꤭ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ꤞꤢꤧꤓꤝꤟꤥ꤭ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬    ꤒꤣ꤬ꤡꤟꤢꤨꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ꤒꤣ꤬ꤡꤟꤢꤨꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ꤒꤣ꤬ꤡꤟꤢꤨꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ꤒꤣ꤬ꤡꤟꤢꤨꤕꤚꤟꤢꤧ꤬    ꤘꤣꤘꤣꤘꤣꤘꤣ    ꤢ꤬ꤥ꤬ꤢ꤬ꤥ꤬ꤢ꤬ꤥ꤬ꤢ꤬ꤥ꤬    ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢ꤬ꤧꤋꤚꤤꤥ꤬ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢ꤬ꤧꤋꤚꤤꤥ꤬ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢ꤬ꤧꤋꤚꤤꤥ꤬ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢ꤬ꤧꤋꤚꤤꤥ꤬    

 ꤊꤢ꤬ꤛꤢ꤭ꤒꤢ꤬ꤟꤢ꤬ꤩ ꤞꤢꤧꤐꤟꤢꤦꤞꤢꤧꤑꤢ꤭ꤩ ꤜꤢ꤬ꤟꤛꤢ꤭ ꤔꤢ ꤏꤛꤢꤩ꤮ ꤢ꤬ꤧꤞꤤ꤭ ꤞꤛꤢꤩ꤭ 

ꤓꤛꤣ꤭ꤕꤟꤢ꤭ ꤢ꤬ꤊꤟꤢꤦꤚꤟꤢꤩ ꤓꤝꤟꤥ꤭ꤓꤛꤢ꤬ ꤕꤢ꤭ ꤖꤢꤨꤒꤢ꤭ꤩ ꤔꤛꤣ꤬ ꤢ꤬ꤋꤢꤨ꤬ꤢ꤬ꤋꤛꤢ꤭ꤩ ꤢ꤬ 

ꤗꤛꤢꤕꤢ꤭ꤨꤞꤢꤧꤑꤢ꤭ꤩ ꤜꤢ꤬ꤟꤛꤢ꤭ ꤒꤣ꤬ꤓꤢ꤭ꤦꤓꤛꤣ꤭ ꤒꤣ꤬ꤓꤢ꤭ꤦ ꤡꤢꤪ ꤟꤢꤪ꤯ ꤢ꤬ꤔꤥ꤬ ꤕꤟꤥ 

ꤔꤢ꤬ ꤘꤣ ꤢ꤬ꤑꤢ꤭ꤩꤜꤟꤢ꤭ ꤕꤢ꤭ꤒꤥ꤬ ꤟꤢꤪ ꤢ꤬ꤊꤢꤨ꤭ ꤔꤛꤣ꤬ ꤕꤟꤢ꤬ꤧꤜꤟꤢꤪ꤭꤮ ꤕꤜꤤ꤭ ꤕꤟꤢ꤬ꤧ 

ꤊꤟꤢꤦ ꤗꤛꤢꤓꤛꤢ꤬ꤩ ꤗꤟꤢꤜꤢ꤬ꤊꤥ꤭ ꤟꤢꤪ ꤔꤢ ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤥ꤬ꤓꤛꤥ꤭ꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧ ꤒꤢ꤬ꤡꤢꤨ꤮ 

ꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧ ꤔꤛꤣ꤬ ꤟꤢꤪ ꤕꤟꤢ꤭꤯ ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤥ꤬ꤓꤝꤟꤥ꤭ꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧ ꤒꤣ꤬ꤡꤟꤢꤨꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧ ꤟꤢꤩ 

ꤔꤛꤣ꤬ꤗꤢ꤬ ꤗꤢ꤬ꤤ꤭ꤒꤢ꤭ꤩ? ꤗꤢ꤬ꤢ꤭ꤨꤕꤢ꤭ꤩ ꤒꤢ꤬ꤟꤢ꤬ꤩ ꤔꤟꤤꤙꤢꤧ꤬ ꤙꤢꤧ ꤕꤟꤢ꤭ꤕꤢ꤭ꤩ? ꤔꤟꤤꤙꤢ꤬ꤧ 

ꤗꤟꤢ ꤜꤢ꤬ꤊꤥ꤭ ꤟꤢꤪ ꤕꤟꤢ꤭ ꤔꤛꤣ꤬ ꤞꤢꤧꤑꤢꤩ꤭ ꤒꤟꤢ꤭ꤒꤢ꤬ꤩ ꤡꤟꤛꤢ ꤢꤧ꤬ ꤖꤢꤨꤒꤢ꤭ꤩ? ꤘꤣ 

ꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢ꤭ꤧ ꤢ꤬ꤊꤢ꤭ꤨ ꤔꤛꤣ꤬ ꤢ꤬ꤟꤢꤩꤏꤥ꤬ꤜꤟꤌꤣ꤭ ꤓꤛꤣ꤭ꤜꤟꤢ꤭ꤪ ꤕꤟꤢ ꤩ ꤟꤢꤪ ꤕꤟꤢ꤬ꤧ 

ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤏꤢꤨ꤬ꤘꤛꤢ ꤛꤢ꤭ꤪꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩꤟꤢꤪ꤯  



ꤞꤢꤧꤓꤝꤟꤥ꤭ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ꤞꤢꤧꤓꤝꤟꤥ꤭ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ꤞꤢꤧꤓꤝꤟꤥ꤭ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ꤞꤢꤧꤓꤝꤟꤥ꤭ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬    ꤒꤣ꤬ꤡꤟꤢꤨꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧꤒꤣ꤬ꤡꤟꤢꤨꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧꤒꤣ꤬ꤡꤟꤢꤨꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧꤒꤣ꤬ꤡꤟꤢꤨꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧ    ꤢ꤬ꤢꤢ꤬꤬ꤢ꤬    ꤋꤢ꤭ꤏꤛꤢꤩꤋꤢ꤭ꤚꤛꤢ꤬ꤋꤢ꤭ꤏꤛꤢꤩꤋꤢ꤭ꤚꤛꤢ꤬ꤋꤢ꤭ꤏꤛꤢꤩꤋꤢ꤭ꤚꤛꤢ꤬ꤋꤢ꤭ꤏꤛꤢꤩꤋꤢ꤭ꤚꤛꤢ꤬    ꤗꤢ꤬ꤗꤢ꤬ꤗꤢ꤬ꤗꤢ꤬    ꤢ꤬ꤥ꤬ꤢ꤬ꤥ꤬ꤢ꤬ꤥ꤬ꤢ꤬ꤥ꤬    

ꤙꤤꤒꤢ꤭ꤩꤙꤤꤒꤢ꤭ꤩꤙꤤꤒꤢ꤭ꤩꤙꤤꤒꤢ꤭ꤩ    ꤟꤛꤢ꤭ꤟꤛꤢ꤭ꤟꤛꤢ꤭ꤟꤛꤢ꤭ꤒꤢ꤭ꤩꤒꤢ꤭ꤩꤒꤢ꤭ꤩꤒꤢ꤭ꤩ????    

꤁꤯  (ꤊ) ꤘꤣ ꤛꤥ꤭ꤟꤢ꤬꤯꤁꤄:꤆ ꤢ꤬ꤊꤢꤨ꤭ꤔꤛꤣ꤬ ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢ꤬ꤧꤛꤢ꤬ꤩꤏꤛꤢꤨ ꤟꤢꤩꤘꤛꤢꤩ 

ꤢ꤬ꤔꤟꤢꤩ ꤔꤢ ꤢ꤬ꤧꤗꤢ꤬ ꤗꤢ꤬ꤤ꤭ꤒꤢꤩ꤭? 

------------------------------------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------------------------------------

---------------------------------------------꤯ 

 (ꤋ) ꤊꤜꤛꤢꤜꤟꤢꤩ ꤡꤛꤣ ꤘꤣ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤥ꤬ ꤔꤛꤣ꤬ ꤢ꤬ ꤥ꤬ ꤢꤧ꤮ ꤜꤢ꤭, 

ꤊꤢ꤬ꤛꤢ꤭ ꤘꤣ ꤢ꤬ꤟꤢꤩꤖꤢꤨꤔꤛꤣ꤬ ꤒꤢ꤬ꤟꤢ꤬ꤩ ꤢ꤬ꤑꤢ꤭ꤩ ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢ꤬ꤧꤛꤢ꤬ꤩꤏꤛꤢꤨ ꤟꤢꤩ ꤢ꤬ꤧꤞꤤ꤭ 

ꤖꤢꤨꤒꤢ꤭ꤩ? 

------------------------------------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------------------------------------

-----------------------------------------------------꤯ 

꤂꤯ ꤖꤢꤨ ꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧꤘꤣ꤬ꤑꤢ꤭ꤖꤢꤨ ꤋꤢ꤭ꤨꤕꤢ꤬ꤩꤒꤢ꤬ꤚꤢꤨ ꤚꤢ꤭ꤥ꤬ ꤘꤣ (ꤕꤟꤚꤢ꤬ꤧꤘꤣ꤬ꤑꤢ꤭꤯ 

꤄:꤁꤀-꤁꤂) ꤢ꤬ꤊꤢ꤭ꤨꤔꤛꤣ꤬ ꤞꤢꤧꤓꤝꤟꤥ꤭ꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧ ꤒꤣ꤬ꤡꤟꤢꤨꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧ 

ꤢ꤬ꤋꤢ꤭ꤏꤛꤢꤩꤋꤢ꤭ꤚꤛꤢ꤬ ꤔꤛꤣ꤬ ꤗꤢ꤬ ꤢ꤬ꤢ꤭ꤨꤕꤢ꤭ꤩ? 

------------------------------------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------------------------------------

--------------------------------------------------꤯ 

꤃꤯ ꤘꤣ (ꤛꤥ꤭ꤟꤢ꤬꤯꤃:꤃꤆) ꤢ꤬ꤊꤢ꤭ꤨꤔꤛꤣ꤬ ꤊꤢ꤬ꤛꤢ꤭ ꤘꤣ ꤢ꤬ ꤐꤟꤢꤦꤢ꤬ꤩꤑꤟꤢꤢꤩ꤬ 

ꤖꤢꤨꤋꤢꤨ꤭ ꤛꤢꤩ꤬ꤏꤛꤢꤨ ꤔꤛꤣ꤬ꤒꤢ꤬ꤟꤢ꤬ꤩ ꤢ꤬ꤔꤟꤤꤙꤢꤧ꤬ ------------------------------------

-----------꤯ ꤊꤢ꤬ꤛꤢ꤭ ꤘꤣ ꤢ꤬ꤐꤟꤢꤦꤢ꤬ꤩ ꤊꤟꤌꤣ꤭ꤢ꤭ꤨ ꤒꤥ꤬ ꤒꤢ꤬ꤟꤢ꤬ꤩ ꤔꤛꤣ꤬ ꤢ꤬ꤔꤟꤤ ꤙꤢ꤬ꤧ 



ꤊꤟꤌꤣ꤭ꤢ꤭꤭ꤨ ꤒꤥ꤬, ꤚꤢꤪ -------------------------------------------------------------------

--------------ꤊꤢ꤬ꤛꤢ꤭ ꤔꤛꤣ꤬ꤒꤢ꤬ꤟꤢ꤬ꤩ ꤢ꤬ꤜꤟꤥ꤬ ꤕꤢ꤭꤯ 

꤄꤯ ꤘꤣ (ꤛꤥ꤭ꤟꤢ꤬꤯꤁꤇:꤃) ꤢ꤬ꤊꤢ꤭ꤨꤔꤛꤣ꤬ ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢ꤬ꤧꤛꤢ꤬ꤩꤏꤛꤢꤨ ꤟꤢꤩ ꤔꤢ 

ꤞꤢꤧꤓꤝꤟꤥ꤭ꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧ ꤒꤣ꤬ꤡꤟꤢꤨꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧ ꤟꤢꤩꤔꤛꤣ꤬ ꤗꤢ꤬ ꤗꤢ꤬ꤤ꤭ꤒꤢꤩ꤭? 

------------------------------------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------------------------------------

-----------------------------------------------꤯ 

꤅꤯ ꤊꤢ꤬ꤛꤢ꤭ ꤘꤣ ꤢ꤬ ꤥ꤬ꤓꤝꤟꤥ꤭ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ ꤒꤟꤣ ꤒꤟꤛꤢ꤬ꤟꤤ ꤔꤢ 

ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢꤧ꤬ꤛꤢ꤬ꤩꤏꤛꤢꤨ ꤒꤥ꤬ ꤔꤛꤣ꤬ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬ ꤢ꤬ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤥ꤬ꤝꤓꤟꤥ꤭ꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧ 

ꤘꤣꤞꤢ꤬ꤨꤘꤣꤞꤢꤧ ꤒꤢ꤬ꤊꤛꤢ꤭ꤩ ꤔꤛꤣ꤬ ꤢ꤬ꤞꤛꤢ ꤔꤢ ꤗꤢ꤬ꤤ꤭ꤒꤢ꤭ꤩ? (ꤢꤩꤖꤢꤩꤎꤢ꤬ꤨ꤯꤂:꤁) 

------------------------------------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------------------------------------

---------------------------------------------꤯ 

꤆꤯ ꤘꤣ (ꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧꤘꤣ꤬ꤑꤢ꤭ꤖꤢꤨ꤯꤂꤀:꤂꤁) ꤢ꤬ꤊꤢ꤭ꤨ ꤔꤛꤣ꤬ ꤋꤢ꤭ꤨꤕꤢꤪꤜꤢꤨ 

ꤟꤢꤩꤏꤥ꤬ꤘꤣ꤬ꤑꤢ꤭ ꤕꤟꤢꤩ ꤢ꤭ꤨ ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤚꤤ꤬ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤊꤛꤢ꤭ ꤔꤛꤢ꤭ꤩꤡꤣ꤬, ꤔꤛꤣ꤬ꤗꤢ꤬ 

ꤗꤢ꤬ꤤ꤭ꤒꤢꤩ꤭? 

------------------------------------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------------------------------------

----------------------------------------------------꤯ 

 ꤊꤢ꤬ꤛꤢ꤭ꤒꤢ꤬ꤟꤢ꤬ꤩ ꤗꤟꤢ꤬ꤩ ꤜꤟꤢ꤭ꤪ ꤟꤢꤪ ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤞꤢꤦ, ꤒꤟꤌꤣ ꤜꤟꤢ꤭ꤪ ꤟꤢꤪ ꤘꤣ 

ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤞꤢꤦ ꤢ꤬ ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤕꤣ ꤢ꤬ꤜꤟꤢ꤭ꤧ, ꤢ꤬ꤧꤞꤤ꤭ꤞꤢꤧꤓꤝꤟꤥ꤭ꤕꤟꤚꤢ꤬ꤧ ꤞꤛꤢ꤭ꤩꤊꤛꤢ꤭ ꤟꤢꤪ꤭ 

ꤚꤢꤪ ꤢ꤬ꤧꤞꤤ꤭ ꤜꤢꤨ꤬ꤒꤢ꤬ꤖꤢ꤭ ꤐꤟꤛꤢ꤬ꤩ ꤊꤛꤢ꤭ ꤟꤢꤪ ꤔꤢ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ ꤟꤢꤪ꤯ ꤊꤢ꤬ꤛꤢ꤭ 



ꤘꤣ ꤢ꤬ꤔꤟꤤꤙꤢ꤬ꤧ ꤊꤟꤌꤣ꤭ꤢꤨ꤭ ꤞꤢꤧꤓꤝꤟꤥ꤭ꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧ ꤒꤣ꤬ꤡꤟꤢꤨꤕꤟꤚꤢ꤬ꤧ ꤘꤣ 

ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢꤧ꤬ꤋꤚꤤ ꤢ꤬ꤥ꤬ ꤒꤥ꤬ ꤒꤢ꤬ꤟꤢ꤬ꤩ, ꤛꤢ꤭ꤩ ꤒꤢ꤬ꤓꤢ꤭ꤦꤊꤢ꤬ꤛꤢ꤭ ꤢ꤬ ꤜꤢꤨ꤬ꤒꤢ꤬ꤖꤢ꤭ 

ꤐꤟꤛꤢ꤬ꤩ ꤊꤛꤢ꤭ ꤟꤢꤪ ꤔꤢ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤟꤢꤪ, ꤢ꤬ꤔꤟꤥ꤬ꤕꤟꤢ꤭ ꤒꤢ꤬ꤓꤢ꤭ꤦꤙꤢꤧ꤬ꤙꤢ꤬ꤧ ꤢ꤬ 

ꤊꤟꤢꤦ ꤥ꤬ꤒꤟꤌꤣ ꤔꤢꤪ ꤕꤟꤢ꤭ ꤔꤢ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤒꤥ꤬ ꤡꤟꤢꤨꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧ ꤡꤢꤪ ꤕꤟꤢ꤭꤯ 

ꤖꤛꤢꤩꤏꤢ꤬ꤦꤖꤛꤢꤩꤏꤢ꤬ꤦꤖꤛꤢꤩꤏꤢ꤬ꤦꤖꤛꤢꤩꤏꤢ꤬ꤦ    ꤡꤟꤛꤢꤡꤟꤛꤢꤡꤟꤛꤢꤡꤟꤛꤢ    ꤞꤢꤧꤓꤝꤟꤥ꤭ꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧꤞꤢꤧꤓꤝꤟꤥ꤭ꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧꤞꤢꤧꤓꤝꤟꤥ꤭ꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧꤞꤢꤧꤓꤝꤟꤥ꤭ꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧ    ꤒꤣ꤬ꤡꤟꤢꤨꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧꤒꤣ꤬ꤡꤟꤢꤨꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧꤒꤣ꤬ꤡꤟꤢꤨꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧꤒꤣ꤬ꤡꤟꤢꤨꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧ    ꤡꤢꤨꤒꤢ꤭ꤩꤡꤢꤨꤒꤢ꤭ꤩꤡꤢꤨꤒꤢ꤭ꤩꤡꤢꤨꤒꤢ꤭ꤩ????    

꤇꤯ꤞꤛꤢꤖꤢꤨ ꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧꤥ꤬ꤕꤟꤢꤪ ꤋꤢ꤬ꤨꤚꤢ꤬ꤕꤟꤥ꤬ ꤊꤢ꤬ꤘꤢ꤭ ꤔꤛꤣ꤬ꤒꤣ꤬ꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧ ꤊꤟꤢꤦ 

ꤔꤟꤤꤙꤢ꤬ꤧ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤗꤟꤢ꤬ꤩꤏꤤ꤭ꤕꤜꤢꤧꤊꤟꤢ꤬ ꤢ꤬ꤑꤢ꤭ꤩ ꤋꤢꤨ꤭ꤕꤢꤪꤜꤢꤨ ꤔꤢ꤭ꤪꤗꤟꤢ꤬ꤩ ꤜꤢ꤭ꤨ 

ꤤ꤭ꤒꤢ꤭ꤩ? 

(ꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧꤘꤣ꤬ꤑꤢ꤭꤯꤁꤆:꤁꤀,꤁꤃) ꤔꤛꤥꤓꤢ꤬ꤩ ꤜꤤ꤬ꤊꤜꤥ꤭ ꤘꤣ ꤢ꤬ꤒꤥ꤭ ꤔꤛꤣ꤬ 

ꤒꤣ꤬ꤊꤜꤥ꤭꤯) 

(ꤊ) ꤔꤢ꤭ꤪꤢ꤬ꤩ ꤔꤟꤢ꤬ꤧꤔꤟꤢꤩ ꤘꤣ ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢ꤬ꤧꤛꤢ꤬ꤩꤏꤛꤢꤨ ꤢ꤬ꤑꤢ꤭ꤩ ꤔꤤ꤯ 

(ꤋ) ꤗꤟꤢ꤬ꤩꤡꤝꤟꤥ ꤢ꤭ꤨ ꤔꤢ ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤗꤟꤢ꤬ꤩ ꤘꤣ ꤢ꤬ꤚꤛꤢ ꤒꤢ꤬ꤟꤢ꤬ꤩ ꤔꤤ꤯ 

(ꤌ) ꤐꤟꤢꤦꤢꤩ꤬ꤑꤟꤢꤢ꤬ꤩ ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢ꤬ꤧꤛꤢꤩ꤬ꤏꤛꤢꤨꤋꤚꤤ ꤔꤤ꤯ 

(ꤍ) ꤕꤜꤝꤥ꤭ꤓꤛꤢ꤭ꤩ ꤔꤛꤣ꤬ ꤔꤤ꤯ 

꤈꤯ ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢ꤬ꤧꤛꤢꤩ꤬ꤏꤛꤢꤨ ꤢꤪꤜꤟꤛꤢ꤬ ꤘꤣ ꤊꤢ꤬ꤛꤢ꤭ ꤘꤣ ꤢ꤬ꤐꤟꤢꤦꤢ꤬ꤩꤜꤢ꤭ꤨ ꤔꤛꤣ꤬ 

ꤒꤢ꤬ꤟꤢ꤬ꤩ ꤢ꤬ꤑꤢ꤭ꤩ ꤖꤢꤨꤒꤢ꤭ꤩ? (ꤛꤥ꤭ꤟꤢ꤬꤯꤁꤁:꤂꤅)  

------------------------------------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------------------------------------

---------------------------------------------------꤯ 

꤉꤯ ꤙꤤ ꤕꤟꤢ꤬ꤧꤐꤟꤢꤦꤢ꤬ꤩ ꤟꤢꤪ ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢ꤬ꤧꤛꤢ꤬ꤩꤏꤛꤢꤨꤋꤚꤤ ꤢ꤬ꤋꤢꤧ꤭ ꤕꤟꤢ꤬ꤧꤔꤟꤤ ꤙꤢ꤬ꤧ 

ꤗꤢ꤬ꤤ꤭ꤒꤢꤩ꤭? 



(ꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧꤘꤣ꤬ꤑꤢ꤭ꤖꤢꤨ꤯꤁꤀:꤄꤃)  

------------------------------------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------------------------------------

---------------------------------------------------꤯ 

꤁꤀꤯ ꤕꤟꤢ꤬ꤧꤊꤤ꤬ ꤐꤟꤢꤦꤢ꤬ꤩꤑꤟꤢꤢ꤬ꤩ ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢ꤬ꤧꤛꤢ꤬ꤩꤏꤢꤨ ꤚꤢꤪ ꤕꤟꤢ꤬ꤧꤊꤤ꤬ 

ꤞꤢꤧꤜꤟꤢꤧ꤬ꤓꤛꤢ꤬ꤔꤟꤤ ꤢ꤬ꤧ ꤟꤢꤩꤚꤢꤪ ꤕꤟꤢ꤬ꤧ ꤔꤟꤤꤙꤢ꤬ꤧ ꤕꤟꤢ꤭ 

ꤗꤢ꤬ꤤ꤭ꤒꤢꤩ꤭?(ꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧꤘꤣ꤬ꤑꤢ꤭ꤖꤢꤨ꤯ ꤂꤆:꤁꤈)  

------------------------------------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------------------------------------

-------------------------------------------------꤯ 

 ꤞꤛꤢꤖꤢꤨ ꤔꤟꤢ꤬ꤧꤊꤟꤢꤦ ꤔꤟꤤꤙꤢ꤬ꤧ ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤗꤟꤢ꤬ꤩꤏꤤ꤭ꤕꤜꤢꤧꤊꤟꤢ꤬ ꤢ꤬ꤑꤢꤩ꤭ 

ꤜꤟꤢ꤭ꤪ꤮ ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢ꤬ꤧꤛꤢꤩꤏꤛꤢꤨ ꤗꤟꤢ꤬ꤩꤊꤛꤢ꤭ ꤒꤟꤢꤧ꤬ ꤔꤛꤣ꤬ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬ ꤠꤢ꤭ ꤐꤟꤢꤦꤢꤩ꤬ 

ꤠꤢ꤭, ꤔꤟꤢ꤬ꤧꤞꤢꤧꤕꤜꤢ꤬ꤪ ꤒꤥ꤭ ꤊꤟꤌꤣ꤭ ꤕꤚꤢꤧ ꤖꤢꤨꤔꤛꤣ꤬ ꤟꤢꤩꤗꤢ꤬ ꤢ꤬ꤔꤟꤤ ꤡꤟꤛꤢ 

ꤒꤥ꤬꤯ ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤗꤟꤢ꤬ꤩꤏꤤ꤭ꤕꤜꤢꤧꤊꤟꤢ꤬ ꤢ꤬ꤍꤟꤥꤜꤢ꤬ꤏꤢꤔꤛꤣ꤬ꤗꤢ꤬ ꤒꤢ꤬ꤚꤤꤊꤢꤪꤊꤜꤢꤪ 

ꤓꤢ꤬ꤩꤡꤛꤣꤒꤢ꤬ꤖꤢ꤭ꤊꤛꤢ꤭ ꤔꤢ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤞꤢꤦ ꤚꤢꤪ ꤐꤟꤢꤦꤢ꤬ꤩꤑꤟꤢꤢ꤬ꤩ, 

ꤞꤢꤧꤜꤟꤢꤧ꤬ꤓꤛꤢ꤬ꤔꤟꤤ ꤒꤢꤦ꤮ ꤕꤚꤢꤧ ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢ꤬ꤧꤛꤢ꤬ꤩꤏꤛꤢꤨ ꤔꤛꤣ꤬ꤕꤚꤢꤧ꤯ ꤋꤥ 

ꤘꤣ ꤢ꤭ꤨ ꤗꤟꤢꤩ꤬ꤡꤛꤣꤙꤢꤧ ꤢ꤬ꤧ ꤔꤢ ꤜꤟꤛꤢ꤭ꤗꤟꤌꤣ ꤔꤛꤣ꤬ ꤢ꤬ꤋꤥ, 

ꤢ꤬ꤕꤚꤛꤢꤩ꤭ꤚꤛꤢ ꤜꤢ꤭ ꤢ꤭ꤨ ꤊꤟꤢꤦ ꤟꤢꤩ ꤟꤢꤩꤗꤢ꤬ ꤔꤟꤢ꤬ꤧ ꤐꤟꤢꤦꤢ꤬ꤩ ꤕꤚꤢꤧ ꤊꤥ꤭ꤜꤢ꤬ꤩ꤯ 

ꤗꤢ꤬ꤔꤢ ꤊꤢ꤮ꤕꤢꤩ ꤔꤟꤢ꤬ꤧ ꤓꤛꤢ꤬ꤔꤟꤌꤣ꤭ ꤡꤛꤣꤙꤢꤧ ꤒꤟꤛꤢ꤬ꤟꤤ ꤘꤣ ꤋꤥ 

ꤔꤛꤣ꤬ ꤒꤢ꤬ꤙꤥ꤭ ꤢ꤬ꤜꤟꤥ꤬ ꤒꤥ꤬ ꤟꤢꤩꤗꤢ꤬ ꤕꤟꤢ꤬ꤧ ꤟꤢꤩ ꤡꤟꤛꤢ ꤔꤢ ꤔꤟꤢꤧ꤬ꤐꤟꤢꤦꤢꤩ꤬ 

ꤘꤛꤢꤩꤔꤛꤢ꤬ꤡꤢꤪ ꤟꤢꤪ ꤋꤥ ꤛꤢ꤭ꤩ ꤒꤣ꤬ꤙꤥ꤭ ꤟꤤ ꤒꤥ꤬꤯ ꤐꤟꤢꤦꤢ꤬ꤩꤑꤟꤢꤢ꤬ꤩ 

ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢꤧ꤬ꤛꤢ꤬ꤩꤏꤛꤢꤨꤋꤚꤤ ꤚꤢꤪ ꤢꤧꤗꤟꤥ꤬ꤏꤢ꤬ꤦ ꤢ꤬ꤧ ꤘꤣ ꤞꤢꤧꤕꤜꤢ꤬ꤪꤊꤢ꤭ꤨ 

ꤟꤢꤩꤔꤛꤣ꤬ꤗꤢ꤬- ꤢ꤬ꤞꤢꤧꤟꤢꤩ ꤔꤢ ꤘꤛꤢꤩꤜꤟꤛꤢ꤬ ꤜꤟꤢ꤭ꤪ ꤜꤟꤢꤒꤢ꤬ꤊꤜꤤ꤬ ꤟꤢꤪ 



ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤥ꤬ꤓꤝꤟꤥ꤭ꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧ ꤜꤟꤢꤪ꤭꤮ ꤕꤜꤤ꤭ ꤘꤣ ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢ꤬ꤧꤛꤢ꤬ꤩꤏꤛꤢꤨ 

ꤢ꤬ꤒꤢ꤬ꤋꤢꤨ꤬ꤊꤢ꤭ꤨ ꤒꤣ꤬ꤡꤟꤢꤨ꤮ꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧ ꤔꤛꤣ꤬ ꤟꤢꤪ꤯ ꤔꤟꤢ꤬ꤧ ꤊꤤ꤬ ꤞꤢꤧꤜꤟꤢ꤬ꤧꤔꤟꤤ 

ꤗꤟꤢꤜꤢ꤬ꤊꤥ꤭ ꤟꤢꤪ ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢ꤬ꤧꤛꤢ꤬ꤩꤏꤛꤢꤨꤋꤚꤤ ꤟꤢꤪꤗꤢ꤬ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤊꤟꤢꤦ 

ꤕꤜꤝꤥ꤭ꤊꤛꤢ꤭ꤜꤟꤢ꤭ꤪ ꤔꤟꤢꤧ꤬ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤞꤢꤦꤒꤟꤢ꤬ꤧꤥ꤬ꤚꤢ꤬ ꤕꤟꤢ꤭, ꤚꤢꤪ ꤔꤟꤢꤧ꤬ ꤊꤟꤢꤦ 

ꤏꤤ꤭ꤕꤜꤢꤧꤊꤛꤢ꤭ ꤔꤢ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤡꤤ꤬ꤚꤛꤢ꤬ꤕꤟꤢ꤭, ꤓꤛꤣ꤭ꤚꤢꤪ ꤔꤟꤢ꤬ꤧꤔꤟꤤꤙꤢꤧ꤬ 

ꤞꤢꤧꤓꤝꤟꤥ꤭ꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧ ꤒꤣ꤬ꤡꤟꤢꤨꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧ ꤕꤟꤢ꤭꤯  

꤁꤁꤯ ꤘꤣ (ꤛꤥ꤭ꤟꤢ꤬꤯꤁:꤁꤂-꤁꤃) ꤢ꤬ꤊꤢ꤭ꤨꤔꤛꤣ꤬ ꤔꤟꤢ꤬ꤧ ꤊꤤ꤬ ꤐꤟꤢꤦꤢ꤬ꤩꤑꤟꤢꤢ꤬ꤩ 

ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢꤧ꤬ꤋꤚꤤ ꤟꤢꤩꤗꤢ꤬- 

(ꤊ) ꤢ꤬ꤞꤛꤢꤔꤢ ꤔꤟꤢ꤬ꤧꤓꤝꤟꤥ꤭ꤓꤛꤢ꤬ ꤟꤢꤪ -----------------------------------------

---------꤯ 

(ꤋ) ꤥ꤬ꤕꤟꤢ꤬ꤡꤟꤢꤧ ꤜꤟꤛꤢ꤬ꤟꤢꤪ ꤖꤢꤨ -------------------------------------------꤯ 

꤁꤂꤯ ꤗꤢ꤬ꤢ꤭ꤨꤕꤢ꤭ꤩ ꤒꤢ꤬ꤟꤢ꤬ꤩ ꤔꤟꤤꤙꤢ꤬ꤧ ꤜꤢ꤬ꤟꤛꤢ꤭ ꤞꤢꤧꤓꤝꤟꤥ꤭ꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧ 

ꤒꤣ꤬ꤡꤟꤢꤨꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ ꤕꤢ꤭ꤩ? 

(꤁ ꤛꤥ꤭ꤟꤢ꤬꤯꤁꤅:꤁꤁-꤁꤂) 

(ꤊ) ꤔꤟꤢ꤬ꤧ ꤔꤟꤤꤙꤢ꤬ꤧ ꤟꤢꤪ ꤞꤢꤧꤓꤝꤟꤥ꤭ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ ꤒꤣ꤬ꤡꤟꤢꤨꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ ꤟꤢꤪ ꤟꤟꤢ꤭ꤧ?--

----------------------- 

(ꤋ) ꤊꤤ꤬ ꤔꤟꤢꤧ꤬ ꤔꤟꤤ꤬ꤙꤢ꤬ꤧ ꤗꤟꤢꤜꤢ꤬ꤊꤥ꤭ ꤟꤢꤪ ꤟꤢꤩ ꤚꤢꤪ ꤔꤟꤢꤧ꤬ꤔꤟꤤ ꤙꤢ꤬ꤧ 

ꤢ꤬ꤧꤖꤢꤨꤒꤢꤩ꤭? -----------------------------------------------------------------------------

---------------------------------------------------꤯ 

꤁꤃꤯ꤞꤛꤢꤖꤢꤨ ꤕꤟꤢ꤬ꤧ ꤊꤟꤢꤦ ꤔꤟꤤꤙꤢ꤬ꤧ ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤗꤟꤢ꤬ꤩꤏꤤ꤭ꤕꤜꤢꤧꤊꤟꤢ꤬ ꤢ꤬ꤑꤢ꤭ꤩ 

ꤕꤟꤢ꤬ꤧ ꤗꤟꤢ꤬ꤩꤜꤢꤨ꤭ꤗꤟꤢ꤬ꤩꤒꤟꤛꤢ꤭ ꤒꤟꤢ꤬ꤧ, ꤕꤟꤢ꤬ꤧ ꤗꤟꤢ꤬ꤩ ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤚꤛꤢ ꤔꤛꤣ꤬ ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬ 

ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤡꤛꤣ ꤡꤢ꤭ꤨꤒꤥ꤬ ꤗꤢ꤬ ꤗꤟꤢ꤬ꤩꤒꤢꤩ꤭? (ꤢꤩꤖꤢꤩꤎꤢ꤬ꤨ꤯ ꤂:꤈-꤉) 



------------------------------------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------------------------------------

-------------------------------------------------꤯ 

ꤞꤛꤢꤖꤢꤨꤞꤛꤢꤖꤢꤨꤞꤛꤢꤖꤢꤨꤞꤛꤢꤖꤢꤨ    ꤊꤟꤢꤦꤊꤟꤢꤦꤊꤟꤢꤦꤊꤟꤢꤦ    ꤔꤟꤤꤙꤢ꤬ꤧꤔꤟꤤꤙꤢ꤬ꤧꤔꤟꤤꤙꤢ꤬ꤧꤔꤟꤤꤙꤢ꤬ꤧ    ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤗꤟꤢ꤬ꤩꤏꤤ꤭ꤕꤜꤢꤧꤊꤟꤢ꤬ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤗꤟꤢ꤬ꤩꤏꤤ꤭ꤕꤜꤢꤧꤊꤟꤢ꤬ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤗꤟꤢ꤬ꤩꤏꤤ꤭ꤕꤜꤢꤧꤊꤟꤢ꤬ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤗꤟꤢ꤬ꤩꤏꤤ꤭ꤕꤜꤢꤧꤊꤟꤢ꤬    ꤢ꤬ꤑꤢꤩ꤭ꤢ꤬ꤑꤢꤩ꤭ꤢ꤬ꤑꤢꤩ꤭ꤢ꤬ꤑꤢꤩ꤭    ꤠꤢ꤭ꤙꤢꤧ꤬ꤗꤟꤢ꤬ꤩꤠꤢ꤭ꤙꤢꤧ꤬ꤗꤟꤢ꤬ꤩꤠꤢ꤭ꤙꤢꤧ꤬ꤗꤟꤢ꤬ꤩꤠꤢ꤭ꤙꤢꤧ꤬ꤗꤟꤢ꤬ꤩ    

ꤖꤢꤨꤒꤢ꤭ꤩꤖꤢꤨꤒꤢ꤭ꤩꤖꤢꤨꤒꤢ꤭ꤩꤖꤢꤨꤒꤢ꤭ꤩ????    

 ꤒꤢ꤬ꤟꤢ꤬ꤩꤟꤢ꤬ꤩ ꤚꤢꤪ ꤢ꤬ ꤒꤢ꤬ꤔꤟꤢ꤬ꤩ ꤜꤢ꤬ꤟꤛꤢ꤭ ꤔꤢ ꤊꤤ꤬ ꤗꤟꤢ꤬ꤩꤜꤢ꤭ꤨꤗꤟꤢ꤬ꤩꤒꤛꤢ꤭, 

ꤊꤤ꤬ꤗꤟꤢꤩ ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤚꤛꤢ ꤟꤢꤩꤗꤢ꤬ ꤔꤟꤤꤙꤢ꤬ꤧꤡꤟꤛꤢ꤯ ꤗꤢ꤬ꤔꤢ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤟꤢꤩ 

ꤔꤢ “ꤊꤤ꤬ ꤐꤟꤢꤦꤢ꤬ꤩꤑꤟꤢꤢ꤬ꤩ ꤔꤢ ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢ꤬ꤧꤛꤢ꤬ꤩꤏꤛꤢꤨ ꤋꤛꤢꤓꤛꤣ꤭ ꤕꤟꤢꤩ ꤟꤢꤪ 

ꤘꤣ ꤕꤟꤢ꤬ꤧꤑꤢ꤭ꤩ ꤟꤢ꤭ꤪ ꤖꤢꤨꤔꤛꤣ꤬ ꤒꤢꤦ꤮ ꤚꤢꤪ ꤔꤟꤤꤡꤟꤛꤢꤕꤚꤢꤧ꤯” ꤒꤢ꤬ꤟꤢ꤬ꤩꤟꤢꤩ 

ꤚꤢꤪ ꤊꤤ꤬ ꤥ꤬ꤡꤢꤪꤥ꤬ꤒꤢ꤬ꤩ ꤟꤢꤩꤗꤢ꤬ ꤔꤟꤤꤙꤢ꤬ꤧꤡꤟꤛꤢ꤯ ꤗꤢ꤬ꤔꤢ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤟꤢꤩ 

ꤔꤢ “ꤔꤟꤤꤙꤢ꤬ꤧꤡꤟꤛꤢ ꤒꤢꤦ꤮ ꤕꤚꤢꤧ ꤔꤢ ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢ꤬ꤧꤋꤚꤤ 

ꤢ꤬ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤋꤛꤢꤞꤛꤢ꤭ꤩ ꤘꤣ ꤒꤥ꤭ꤜꤟꤛꤢ꤭ꤟꤤ꤬ꤓꤢ꤬ꤦ ꤢ꤬ꤜꤟꤥ꤬ꤔꤛꤣ꤬ꤕꤚꤢꤧ꤯” 

ꤒꤢ꤬ꤟꤢ꤬ꤩꤟꤢ꤬ꤩ ꤚꤢꤪ ꤢ꤬ꤟꤢꤩ ꤔꤢ ꤊꤤ꤬ ꤞꤢꤧꤕꤜꤢ꤬ꤪꤏꤛꤥ꤬ꤞꤢꤧꤕꤜꤢ꤬ꤪꤏꤢ꤭ꤪ ꤘꤣ 

ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤢ꤬ꤑꤢ꤭ꤩ ꤟꤢꤩꤗꤢ꤬ ꤔꤟꤤꤙꤢ꤬ꤧꤡꤟꤛꤢ꤯ ꤗꤢ꤬ꤔꤢ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤟꤢꤩ 

ꤔꤢ “ꤊꤤ꤬ ꤞꤢꤧꤜꤟꤢ꤬ꤧꤓꤛꤢ꤬ ꤔꤟꤤꤗꤟꤢ ꤜꤢ꤬ꤊꤥ꤭ ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢꤧ꤬ꤛꤢ꤬ꤩꤋꤚꤤ ꤒꤢꤦ꤮ 

ꤔꤟꤤꤡꤟꤛꤢ ꤕꤚꤢꤧ꤯” ꤒꤢ꤬ꤟꤢ꤬ꤩꤟꤢ꤬ꤩ ꤚꤢꤪ ꤊꤤ꤬ ꤢꤛꤢꤡꤢꤦꤢꤛꤢꤚꤢ꤬ꤩ ꤟꤢꤩꤗꤢ꤬ 

ꤔꤟꤤꤙꤢ꤬ꤧꤡꤟꤛꤢ ꤢ꤬ꤒꤢ꤬ꤔꤟꤢ꤬ꤩꤜꤢ꤬ꤟꤛꤢ꤭ ꤖꤢꤨ ꤔꤛꤣ꤬꤯ ꤗꤢ꤬ꤔꤢ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ 

ꤟꤢꤩ ꤔꤢ “ꤊꤤ꤬ ꤐꤟꤢꤦꤢ꤬ꤩꤑꤟꤢꤢ꤬ꤩ, ꤊꤤ꤬ ꤞꤢꤧꤜꤟꤢꤧ꤬ꤓꤛꤢ꤬ꤔꤟꤤ ꤒꤢꤦ꤮ꤕꤚꤢꤧ 

ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢꤧ꤬ꤋꤚꤤ ꤒꤢꤦ꤮ ꤔꤟꤤꤙꤢꤧ꤬ꤡꤟꤛꤢꤕꤚꤢꤧ꤯” 

ꤔꤟꤤꤙꤢ꤬ꤧꤓꤛꤣ꤭ꤔꤟꤤꤙꤢ꤬ꤧꤓꤛꤣ꤭ꤔꤟꤤꤙꤢ꤬ꤧꤓꤛꤣ꤭ꤔꤟꤤꤙꤢ꤬ꤧꤓꤛꤣ꤭    ꤟꤢꤪꤟꤢꤪꤟꤢꤪꤟꤢꤪ    ꤞꤢꤧꤓꤝꤟꤥ꤭ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ꤞꤢꤧꤓꤝꤟꤥ꤭ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ꤞꤢꤧꤓꤝꤟꤥ꤭ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ꤞꤢꤧꤓꤝꤟꤥ꤭ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬    ꤒꤣ꤬ꤡꤟꤢꤨꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧꤒꤣ꤬ꤡꤟꤢꤨꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧꤒꤣ꤬ꤡꤟꤢꤨꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧꤒꤣ꤬ꤡꤟꤢꤨꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧ    ꤔꤛꤣ꤬ꤔꤛꤣ꤬ꤔꤛꤣ꤬ꤔꤛꤣ꤬    

ꤞꤢꤧꤑꤢꤩ꤭ꤘꤛꤢꤩꤡꤟꤛꤢꤞꤢꤧꤑꤢꤩ꤭ꤘꤛꤢꤩꤡꤟꤛꤢꤞꤢꤧꤑꤢꤩ꤭ꤘꤛꤢꤩꤡꤟꤛꤢꤞꤢꤧꤑꤢꤩ꤭ꤘꤛꤢꤩꤡꤟꤛꤢ    ꤟꤟꤢ꤭ꤧꤟꤟꤢ꤭ꤧꤟꤟꤢ꤭ꤧꤟꤟꤢ꤭ꤧ????    

    ꤒꤢ꤬ꤟꤢ꤬ꤩꤟꤢ꤬ꤩ ꤚꤢꤪ ꤢ꤬ ꤟꤢꤩꤜꤢ꤬ꤟꤛꤢ꤭ ꤔꤢ ꤞꤢꤧꤑꤢ꤭ꤩ ꤡꤟꤛꤢ ꤒꤥ꤬꤯ 

ꤒꤢ꤬ꤟꤢ꤬ꤩꤟꤢ꤬ꤩ ꤚꤢꤪ ꤑꤢꤩꤑꤢꤩ꤮ ꤒꤣ꤬ꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧꤗꤢ꤬ ꤢ꤬ ꤞꤢꤧꤑꤢ꤭ꤩ ꤡꤟꤛꤢ ꤏꤢꤜꤟꤢꤩ 



ꤊꤥ꤭ꤜꤢ꤬ꤩ ꤢ꤬ꤒꤢ꤬ꤔꤟꤢ꤬ꤩ ꤜꤢ꤬ꤟꤛꤢ꤭ ꤖꤢꤨꤔꤛꤣ꤬꤯ ꤊꤤ꤬ ꤡꤛꤣꤒꤟꤌꤣ ꤕꤟꤢ꤭ ꤒꤢꤦ꤮ 

ꤞꤢꤧꤑꤢꤩ꤭ ꤡꤟꤛꤢ ꤕꤚꤢꤧ ꤊꤢ꤬ꤛꤢ꤭ ꤘꤣ ꤢ꤬ꤒꤢ꤬ꤔꤟꤢ꤬ꤩ ꤖꤢꤨꤔꤛꤣ꤬ ꤗꤢ꤬ ꤢ꤬ꤥ꤬ꤥ꤬꤯ 

ꤕꤟꤢ꤬ꤧ ꤔꤟꤤꤙꤢ꤬ꤧ ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤗꤟꤢ꤬ꤩꤏꤤ꤭ꤕꤜꤢꤧꤊꤟꤢ꤬ꤟꤟꤢ꤭ꤧ? ꤗꤢ꤬ ꤔꤟꤤꤙꤢ꤬ꤧ 

ꤒꤟꤛꤢ꤬ꤟꤤꤒꤥ꤬ ꤟꤟꤢ꤭ꤧ? ꤊꤤ꤬ ꤐꤟꤢꤦꤢ꤬ꤩ ꤒꤟꤢ꤭ꤒꤟꤢ꤬ꤩ ꤒꤥ꤬, ꤊꤤ꤬ ꤕꤟꤢ꤬ꤧ ꤒꤢ꤬ꤔꤟꤢ꤬ꤩ 

ꤚꤢ꤬ꤚꤢꤪ꤭ꤚꤢ꤬ꤚꤢ꤬ꤩ ꤕꤚꤢꤧ ꤖꤢꤨꤔꤛꤣ꤬ ꤟꤢꤩꤗꤢ꤬ ꤋꤤ꤭ꤔꤢꤩꤚꤤ꤬ꤡꤟꤛꤢ ꤔꤛꤣ꤬ ꤢ꤬ꤒꤥ꤭ 

ꤔꤛꤣ꤬ꤡꤢꤪ ꤜꤢꤨ꤭ ꤞꤢꤧꤕꤜꤢ꤬ꤪ ꤡꤢꤪ꤯  

 ꤘꤣ ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤜꤟꤢ꤭ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤍꤟꤥ ꤢ꤬ꤋꤢ꤬ꤨꤢ꤬ꤋꤛꤢ꤭ꤩ ꤕꤟꤢ꤬ꤧꤔꤟꤤꤙꤢꤧ꤬ 

ꤞꤢꤧꤓꤝꤟꤥ꤭ꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧ ꤒꤣ꤬ꤡꤟꤢꤨꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧ ꤔꤛꤣ꤬ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤟꤢꤩꤏꤥ ꤬

ꤒꤟꤢ꤭ꤒꤟꤢ꤭ꤒꤟꤢ꤬ꤩꤒꤟꤢ꤬ꤩ ꤓꤛꤣ꤭ꤟꤢꤪ ꤕꤟꤢ꤬ꤧ ꤟꤢꤪ꤯  

꤁꤄꤯ ꤢꤨ꤭ ꤚꤢ꤭ (꤁ ꤛꤥ꤭ꤟꤢ꤬) ꤢ꤬ꤒꤟꤢ꤬ꤧ ꤗꤛꤢꤏꤢ꤭ꤦ ꤔꤛꤣ꤬ꤗꤢ꤬ (꤁ ꤛꤥ꤭ꤟꤢ꤬꤯ ꤅:꤁꤃) 

------------------------------------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------------------------------------

-------꤯ 

꤁꤅꤯ ꤘꤣ (ꤛꤥ꤭ꤟꤢ꤬꤯꤃:꤁꤈) ꤢ꤬ꤊꤢ꤭ꤨꤔꤛꤣ꤬ ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢ꤬ꤧꤛꤢ꤬ꤩꤏꤛꤢꤨꤋꤚꤤ ꤟꤢꤩ 

ꤤ꤭ꤒꤢ꤭ꤩ? 

(ꤊ) ꤊꤢ꤬ꤛꤢ꤭ ꤘꤣ ꤢ꤬ꤐꤟꤢꤦꤢ꤬ꤩꤑꤟꤢꤢ꤬ꤩ ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢ꤬ꤧꤛꤢ꤬ꤩꤏꤛꤢꤨꤋꤚꤤ ꤒꤢ꤬ꤟꤢ꤬ꤩ ꤔꤛꤣ꤬ 

------------------------------------------------------------------------------------------

------------------------------------------------꤯ 

(ꤋ) ꤊꤢ꤬ꤛꤢ꤭ ꤘꤣ ꤢ꤬ꤐꤟꤢꤦꤢ꤬ꤩꤒꤥ꤬ ꤒꤢ꤬ꤟꤢ꤬ꤩ ꤚꤢꤪ --------------------------------------

------------------------------------------------------------------------------------------

------------------------------------------------꤯ 



꤁꤆꤯ ꤗꤢ꤬ꤤ꤭ꤒꤢ꤭ꤩꤒꤢ꤬ꤟꤢ꤬ꤩ ꤓꤢꤪꤕꤟꤢ꤭ꤧꤊꤛꤢ꤭ ꤡꤟꤛꤢ ꤕꤟꤢ꤬ꤧ ꤔꤢ ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢ꤬ꤧꤋꤚꤤ 

ꤢ꤬ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤗꤟꤥ꤬ ꤒꤢꤩ꤬? 

(ꤚꤥ꤭ꤗꤢꤩ꤬꤯꤈:꤃꤅-꤃꤉) ꤔꤛꤥꤓꤢ꤬ꤩ ꤜꤤ꤬ꤊꤜꤥ꤭ ꤘꤣ ꤢ꤬ꤒꤥ꤭ꤔꤛꤣ꤬꤯  

(ꤊ) ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤞꤛꤢꤩ꤭ 

(ꤋ) ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤒꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤭ꤩ ꤘꤣ ꤢ꤬ꤘꤢ꤬ꤨ ꤢ꤬ꤋꤥꤢ꤬ꤋꤛꤢ꤬ꤩꤊꤜꤢꤪ꤭ ꤔꤢ 

ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤗꤟꤢ꤬ꤩꤓꤝꤟꤥ꤭ꤓꤛꤢ꤬ ꤘꤣ ꤟꤢ꤬ꤩꤋꤢ꤬ꤨ ꤛꤢꤩ꤭ ꤒꤢ꤬ꤟꤢ꤬ꤩ꤯ 

(ꤌ) ꤢ꤭ꤨ ꤗꤟꤢ꤬ꤩ ꤡꤟꤛꤢ ꤒꤣ꤬ꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧ꤮ ꤒꤥ꤬꤯ 

(ꤍ) ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤕꤟꤛꤢꤒꤟꤢ꤬ꤧꤏꤢꤧ꤭꤯ 

꤁꤇꤯ ꤊꤢ꤬ꤛꤢ꤭ ꤘꤣ ꤢ꤬ꤐꤟꤢꤦꤢꤩ꤬ ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢ꤬ꤧꤛꤢ꤬ꤩꤏꤛꤢꤨꤒꤢ꤬ꤟꤢ꤬ꤩ ꤢ꤬ꤥ꤬ ꤘꤣ ꤢ꤭ꤨꤕꤢꤩ꤭ 

ꤢ꤬ꤒꤢ꤬ꤋꤢꤨ꤬ꤊꤢ꤭ꤨ ꤕꤟꤢ꤭ꤩ? 

(ꤛꤥ꤭ꤟꤢ꤬꤯꤁꤀:꤂꤇-꤂꤉) -------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------------------------------------

------------------------------------------------꤯ 

꤁꤈꤯ ꤊꤢ꤬ꤛꤢ꤭ ꤘꤣ ꤢ꤬ꤔꤟꤤꤟꤌꤣ꤭ ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢ꤬ꤧꤋꤚꤤ ꤢ꤬ꤜꤟꤢ꤭ꤢ꤬ꤍꤟꤥ ꤚꤢ ꤪ

ꤢ꤬ꤐꤟꤢꤦꤢ꤬ꤩꤑꤟꤢꤢꤩ꤬ ꤔꤛꤣ꤬ ꤒꤢ꤬ꤟꤢ꤬ꤩ ꤢ꤬ꤑꤢ꤭ꤩ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤢꤪꤜꤟꤛꤢ꤬ ꤢ꤬ꤍꤟꤥ (꤃) 

ꤗꤢ꤭ꤦ ꤔꤛꤣ꤬ꤗꤢ꤬ ꤗꤢ꤬ꤤ꤭ꤒꤢ꤭ꤩ? 

(ꤛꤥ꤭ꤟꤢ꤬꤯꤅:꤂꤄) 

(ꤊ) ꤏꤛꤣꤋꤢ꤭ꤧ ꤋꤥ꤭ꤑꤟꤢ ------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------------------------------------

-------------------------------------------------꤯ 



(ꤋ) ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤢꤪꤜꤟꤛꤢ꤬ ꤘꤣ ꤒꤟꤢ꤭ꤕꤜꤛꤢ꤬ꤩꤟꤛꤢ꤭ ꤘꤣ ꤑꤢ꤭ꤩꤒꤢ꤬ꤋꤥ ꤢ꤬ꤑꤢ꤭ꤩ ---------

------------------------------------------------------------------------------------------

---------------------------------------------꤯ 

(ꤌ) ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤓꤢ꤬ꤨꤜꤟꤛꤢ꤬ꤒꤢ꤬ꤕꤜꤢꤩ꤬ ꤘꤣ ꤢ꤬ꤒꤢ꤬ꤜꤝꤥꤟꤛꤢ꤭ꤓꤛꤣ꤭ ꤟꤢꤪ ꤒꤢ꤬ꤡꤣ꤬ ---

------------------------------------------------------------------------------------------

-----------------------------------------------------------------꤯ 

꤁꤉꤯ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤢꤪꤜꤟꤛꤢ꤬ ꤔꤢ ꤢ꤬ ꤊꤟꤢꤦ ꤗꤟꤢ꤬ꤩ ꤕꤟꤢꤩ ꤒꤟꤢ꤬ꤧ ꤘꤣ 

ꤢ꤬ꤖꤢꤨꤢ꤬ꤜꤟꤛꤢ꤬ꤩ ꤘꤣ ꤢ꤬ꤐꤟꤢꤦꤢ꤬ꤩꤑꤟꤢꤢ꤬ꤩ  ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢ꤬ꤧꤋꤚꤤ ꤔꤛꤣ꤬ ꤒꤢ꤬ꤟꤢ꤬ꤩ ꤢ꤬ꤑꤢ꤭ꤩ 

ꤔꤛꤢ꤭ꤩꤡꤣ꤬ ꤕꤟꤢ꤭ ꤔꤛꤣ꤬ꤗꤢ꤬ ꤗꤢ꤬ꤤ꤭ꤒꤢ꤭ꤩ? (꤂ ꤞꤢꤩ꤬ꤎꤢ꤬ꤜꤢ꤬ꤔꤤ꤯꤃:꤃) -------------

------------------------------------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------------------------------------

-------꤯ 

꤂꤀꤯ ꤙꤤ ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤤ꤬ꤞꤛꤥ ꤛꤢ꤭ꤩꤒꤣ꤬ꤗꤟꤢ꤭ ꤢ꤬ꤊꤢ꤭ꤨ ꤢ꤬ꤘꤛꤢꤩꤏꤛꤥ꤬ꤘꤛꤢꤩꤏꤢ꤭ꤪꤓꤛꤢ꤬ 

ꤔꤟꤢ꤬ꤧꤞꤢꤧ (ꤗꤟꤢꤒꤥ꤬ꤚꤢꤪ) ꤢ꤬ ꤒꤢ꤬ꤓꤛꤥꤒꤢ꤬ꤏꤛꤢ꤬ ꤔꤟꤢ꤬ꤧ ꤔꤛꤣ꤬ ꤢ꤬ꤥ꤬ ꤟꤟꤢ꤭ꤧ?  ꤢ꤬ 

ꤊꤤ꤬ ꤥ꤬ ꤟꤢꤩꤚꤢꤪ ꤔꤟꤢ꤬ꤧ ꤊꤟꤢꤦꤚꤟꤢꤩ ꤡꤢ꤭ꤨꤢ꤬ꤩ ꤊꤚꤝꤥ꤭ꤗꤟꤢ꤬ꤩ ꤊꤟꤌꤣ꤭ ꤡꤢꤨꤒꤢ꤭ꤩ? 

------------------------------------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------------------------------------

------------------------꤯ 



꤂꤁꤯ ꤔꤟꤢ꤬ꤧ ꤗꤛꤢꤕꤟꤢ꤭ꤨꤞꤢꤧꤑꤢ꤭ꤩ ꤓꤛꤣ꤭ꤟꤢꤪ ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤤ꤬ꤞꤛꤥ ꤛꤢ꤭ꤩ (꤃) ꤗꤟꤢ꤭ 

ꤜꤟꤢ꤭ꤪ ꤢ꤬ꤋꤢ꤭ꤏꤛꤢꤩꤋꤢ꤭ꤚꤛꤢ꤬ ꤔꤛꤣ꤬ ꤢ꤬ꤥ꤬ꤜꤟꤢ꤭ꤪ ꤟꤢꤪ 

ꤙꤤ (ꤛꤥ꤭ꤟꤢ꤬꤯꤃:꤆) ꤢ꤬ꤊꤢ꤭ꤨꤔꤛꤣ꤬ ꤟꤢꤪ꤯ ꤘꤣ ꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢ꤭ꤧ ꤒꤣ꤬ꤙꤢ꤬ ꤜꤟꤢ꤭ꤪ ꤢ꤬ꤊꤢ꤭ꤨ 

ꤔꤛꤣ꤬ ꤢ꤭ꤨ ꤞꤢꤧꤑꤢꤩ꤭ ꤢꤧ ꤜꤣ ꤗꤢ꤬  ꤔꤛꤣ꤬ ꤒꤣ꤬ꤗꤟꤢ꤭ ꤟꤢꤪꤟꤢꤪ꤯ ꤖꤢꤨ ꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢꤧ꤭ 

ꤔꤛꤣ꤬ ꤒꤣ꤬ꤗꤟꤢ꤭ ꤟꤢꤩ ꤔꤛꤣ꤬- 

(ꤊ) ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤗꤟꤥ꤬ꤔꤟꤤ ꤢꤨ꤭ꤕꤢ꤭ꤩ?---------------------------------------------

---------------------------------꤯ 

(ꤋ) ꤘꤣ ꤢ꤬ꤧꤒꤟꤢ꤬ꤧꤗꤟꤥ꤬ ꤢ꤬ꤋꤢ꤬ꤨꤢ꤬ꤋꤛꤢ꤭ꤩ ꤢ꤬ꤙꤢꤧ꤬ ꤗꤟꤢ꤬ꤩ ꤗꤢ꤬ꤤ꤭ꤒꤢ꤭ꤩ? -----------------

------------------------------------------------------------------------------------------

-------------------------------------------------------------꤯ 

(ꤌ) ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤘꤛꤢꤩꤜꤟꤛꤢ꤬ꤊꤛꤢ꤭ ꤢ꤬ꤖꤢꤨ ꤟꤢꤩꤔꤛꤣ꤬ꤗꤢ꤬ ꤢ꤬ꤞꤢꤧꤐꤟꤢꤦ ꤟꤢꤩ 

ꤗꤢ꤬ꤤ꤭ꤒꤢꤩ꤭? -----------------------------------------------------------------------------

----------------------------------------------------------------------꤯ 

(ꤍ) ꤊꤢ꤬ꤛꤢ꤭ ꤒꤣ꤬ꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧ ꤔꤟꤤꤙꤢ꤬ꤧ ꤡꤟꤛꤢ ꤞꤢꤧꤓꤝꤟꤥ꤭ꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧ 

ꤒꤣ꤬ꤡꤟꤢꤨꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ ꤖꤢꤨꤒꤢ꤭ꤩ? 

------------------------------------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------------------------------------

---------------------------------------------------------꤯ 

(ꤎ)ꤊꤢ꤬ꤛꤢ꤭ ꤒꤣ꤬ꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧ ꤊꤤ꤬ ꤐꤟꤢꤦꤢ꤬ꤩꤑꤟꤢꤢ꤬ꤩ ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢ꤬ꤧꤋꤚꤤ ꤒꤥ꤬ 

ꤟꤢꤩꤗꤢ꤬ ꤢ꤬ꤗꤟꤢ꤬ꤩ ꤢ꤬ ꤊꤟꤢꤦꤚꤟꤢꤩ ꤓꤝꤟꤥ꤭ꤓꤛꤢ꤬ꤕꤢ꤭ ꤖꤢꤨꤒꤢ꤭ꤩ? 

------------------------------------------------------------------------------------------

-----------------------------------------------------------------------------------꤯ 



 ꤔꤟꤢ꤬ꤧ ꤐꤟꤢꤦꤢ꤬ꤩ ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢ꤬ꤧꤛꤢ꤬ꤩꤏꤛꤢꤨꤋꤚꤤ ꤔꤛꤣ꤬ ꤢ꤬ꤊꤤ꤬  ꤚꤢ꤬ꤚꤢ꤭ꤪꤚꤢ꤬ꤚꤢ꤬ꤩ 

ꤕꤢ꤭ꤕꤚꤢꤧ ꤟꤢꤩꤚꤢꤪ ꤟꤣ (ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤘꤛꤢꤩꤜꤟꤌꤣ꤭ꤓꤛꤢ꤬꤯꤃:꤂꤀) ꤔꤛꤣ꤬, ꤚꤢꤪ 

ꤒꤢ꤬ꤔꤟꤢ꤬ꤩꤒꤟꤢ꤭ꤒꤟꤢ꤬ꤩ ꤋꤛꤢ꤭ꤩ ꤢ꤬ꤧ ꤔꤛꤣ꤬ ꤔꤤ꤯ ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢ꤬ꤧꤋꤚꤤ ꤊꤢ꤬ꤓꤢ꤬ꤪ ꤥ꤬ ꤘꤣ 

ꤔꤟꤢ꤬ꤧꤞꤢꤧꤕꤜꤢ꤬ꤪꤊꤢ꤬ꤘꤢ꤭ ꤑꤢꤩ꤭ꤟꤛꤢ꤭ ꤚꤢꤪ- 

(ꤊ) ꤢ꤬ꤗꤟꤢꤩ꤬ ꤗꤢ꤬ꤤ꤭ꤒꤢ꤭ꤩ?--------------------------------------------------------------

----------------------꤯ 

(ꤋ) ꤞꤛꤢꤖꤢꤨ ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢ꤬ꤧꤋꤚꤤ ꤊꤟꤢꤦ ꤟꤛꤢ꤭ꤔꤟꤛꤣ꤭ ꤡꤟꤛꤢ ꤘꤣ 

ꤔꤟꤢ꤬ꤧꤒꤟꤢ꤬ꤧꤥ꤬ꤓꤝꤟꤥ꤭ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ꤊꤢ꤭ꤨ ꤢ꤬ꤑꤢ꤭ꤩ ꤔꤟꤢꤧ꤬ꤙꤢ꤬ꤧꤗꤟꤢ꤬ꤩ ꤖꤢꤨ ꤒꤢ꤭ꤩ? -------------

------------------------------------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------------------------------------

------------꤯ 

(ꤌ)ꤔꤟꤢ꤬ꤧ ꤊꤤ꤬ ꤙꤢꤗꤥ꤭ꤕꤟꤢꤩ ꤢꤧ꤬ ꤟꤢꤩꤚꤢꤪ ꤢ꤬ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤢꤪꤜꤟꤛꤢ꤬ ꤥ꤬ ꤖꤢꤨꤒꤢ꤭ꤩ? 

------------------------------------------------------------------------------------------

----------------------------------꤯  

 ꤒꤥ꤭ꤗꤢꤔꤟꤤ ꤢ꤬ꤧꤔꤤ꤯ ꤍꤟꤥꤛꤢ꤭ꤩ ꤗꤢ꤬ ꤢ꤬ꤗꤟꤢ ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢ꤬ꤧꤋꤚꤤ 

ꤢ꤬ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤢꤪꤜꤟꤛꤢ꤬ ꤟꤢꤪ꤯ ꤔꤟꤢ꤬ꤧ ꤊꤤ꤬ ꤐꤟꤢꤦꤢ꤬ꤩ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤢ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤢꤪꤜꤟꤛꤢ꤬ 

(ꤔꤟꤢ꤬ꤧ ꤊꤤ꤬ ꤙꤢꤗꤥ꤭ ꤕꤟꤢꤩ ꤢ꤬ꤧ ꤔꤟꤢ꤬ꤧꤞꤢꤧꤕꤜꤢ꤬ꤪ ꤊꤢ꤬ꤘꤢ꤭) ꤟꤢꤗꤩꤢ꤬ 

ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢꤧ꤬ꤋꤚꤤ ꤟꤛꤢ꤭ꤔꤟꤛꤣ꤭ ꤥ꤬ ꤘꤣ ꤔꤟꤢꤧ꤬ ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤥ꤬ꤓꤝꤟꤥ꤭ꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧ ꤢ꤬ꤊꤢꤨ꤭ 

ꤚꤢꤪ ꤢ꤬ꤔꤟꤛꤣ꤭ ꤕꤣ ꤔꤟꤤ ꤔꤟꤢ꤬ꤧ ꤖꤢꤨ ꤔꤟꤢ꤬ꤧꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢ꤬ꤧ ꤒꤣ꤬ꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧ ꤕꤟꤢ꤭꤯ 

ꤔꤟꤢ꤬ꤧ ꤊꤟꤢꤦ ꤢꤧꤗꤟꤥ꤬ꤏꤢꤦ꤬ ꤢꤧ꤬ ꤖꤢꤨꤛꤢ꤭ꤩ ꤗꤢ꤬ ꤢ꤬ꤔꤟꤤ꤯  

“ꤊꤣ꤮ ꤖꤢ꤭ꤧꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ꤘꤢ꤬ꤨ ꤠꤢ꤭ ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤞꤢꤦ ꤘꤢ꤬ꤨ꤮ ꤔꤛꤢ꤬ ꤡꤢꤪ꤯ ꤘꤣ ꤠꤢ꤭ 

ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤞꤢꤦ ꤢ꤬ꤋꤢ꤬ꤨꤢ꤬ꤋꤛꤢ꤭ꤩ ꤠꤢ꤭ꤙꤢ꤬ꤧ ꤋꤛꤢ ꤙꤢ꤬ꤧ ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤡꤤ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤕꤟꤢ꤭ ꤔꤛꤣ꤬꤮ 



ꤚꤢꤪ ꤠꤢ꤭ ꤞꤢꤧꤑꤢ꤭ꤩꤑꤢ꤭ꤩ꤯  ꤠꤢ꤭ ꤒꤥ꤭ꤙꤢ꤬ꤧ ꤋꤛꤢꤙꤢ꤬ꤧ ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤡꤤ꤬ꤚꤛꤢ꤬, ꤒꤢ꤬ꤘꤣꤚꤢꤪ 

ꤔꤟꤢ꤬ꤧꤖꤢꤨꤋꤢ꤭ꤨ ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢ꤬ꤧꤛꤢ꤬ꤩꤏꤛꤢꤨꤋꤚꤤ ꤋꤛꤢꤞꤛꤢ꤭ꤩꤓꤛꤣ꤭ ꤕꤟꤢꤩ ꤟꤢꤪ ꤘꤣ 

ꤠꤢ꤭ꤑꤢꤩ꤭ ꤔꤛꤣ꤬ ꤠꤢ꤭ ꤐꤟꤢꤦꤢ꤬ꤩꤑꤟꤢꤢ꤬ꤩ ꤗꤟꤢ ꤜꤢ꤬ꤊꤥ꤭ ꤟꤢꤪ꤯ ꤔꤟꤢ꤬ꤧ ꤕꤜꤝꤥ꤭ 

ꤊꤛꤢ꤭ ꤕꤟꤢꤩ ꤟꤢꤪ ꤠꤢ꤭ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤞꤢꤦ ꤢ꤬ꤋꤢ꤬ꤨꤢ꤬ꤋꤛꤢ꤭ꤩ ꤠꤢ꤭ ꤟꤢꤩꤙꤝꤤꤟꤢꤩꤒꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤭ꤩ 

ꤔꤛꤢ꤬ ꤡꤢꤪ ꤔꤟꤢꤧ꤯ ꤋꤥ꤭ꤑꤟꤢ ꤠꤢ꤭ ꤢꤧꤗꤟꤥ꤬ ꤟꤢꤪ ꤔꤟꤢ꤬ꤧ ꤘꤣ ꤠꤢ꤭ꤞꤢꤧꤕꤜꤢ꤬ꤪꤊꤢ꤭ꤨ 

ꤟꤢꤪ꤯ ꤢ꤬ꤗꤢ꤬ꤩ꤯  

ꤑꤢ꤭ꤩꤞꤢꤧ꤭------------------------------------- ꤗꤝꤟꤤ꤭---------------------------------- 

 ꤔꤟꤢ꤬ꤧ ꤊꤤ꤬ ꤊꤝꤤ꤭ꤡꤢꤪꤙꤢ꤭ꤧꤓꤛꤣ꤭ ꤟꤢꤪ ꤖꤢꤨ ꤘꤣ ꤢ꤬ꤋꤢ꤬ꤨꤔꤛꤣ꤬ ꤟꤢꤩꤚꤢꤪ 

ꤚꤢ꤭ꤔꤛꤣ꤭ ꤔꤟꤢ꤬ꤧꤗꤝꤟꤤ꤭ ꤔꤢ ꤑꤢ꤭ꤩꤞꤢ꤭ꤧ ꤔꤛꤣ꤬꤬ ꤔꤤ꤯ ꤗꤛꤢꤊꤟꤢ꤬ꤋꤛꤢꤩ꤭ 

ꤋꤛꤢ꤭ꤩꤞꤛꤢ ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤏꤢ꤬ꤨꤘꤛꤢ꤭ (꤁꤂) ꤔꤛꤣ꤬ ꤚꤢꤪ ꤒꤢ꤬ꤔꤟꤢ꤬ꤩ ꤒꤟꤢ꤭ꤒꤟꤢꤩ꤬ 

ꤊꤟꤢ꤬ꤋꤛꤢ꤭ꤩ ꤋꤛꤢ꤭ꤩꤞꤛꤢ꤭ ꤢ꤬ꤧꤔꤛꤣ꤬ꤔꤤ꤯ ꤔꤟꤢ꤬ꤧ ꤚꤢ꤭ꤏꤢꤦ꤭ ꤓꤛꤣ꤭ꤟꤢꤪ 

ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤏꤢꤨ꤬ꤘꤛꤢ꤭ ꤔꤛꤣ꤬ꤒꤢ꤬ꤟꤢ꤬ꤩ ꤔꤟꤢ꤬ꤧꤞꤢꤧꤕꤜꤢ꤬ꤪ ꤗꤤ꤭ ꤘꤛꤢꤩꤟꤢꤪ ꤟꤟꤢ꤭ꤧ? ꤗꤢ꤬ 

ꤢ꤬ꤗꤤ꤭ ꤟꤤꤒꤥ꤬ ꤟꤟꤢ꤭ꤧ? ꤡꤛꤢꤩ꤭ꤗꤛꤢꤊꤟꤢ꤬ꤋꤛꤢꤩ꤭ ꤘꤛꤢꤩ ꤋꤛꤢ꤭ꤩꤞꤛꤢ ꤢ꤬ꤧꤔꤛꤣ꤬ 

ꤔꤤ꤯  

 ꤊꤢ꤬ꤛꤢ꤭ ꤘꤣ ꤢ꤬ꤞꤢꤧꤑꤢ꤭ꤩ ꤒꤟꤢ꤭ꤒꤟꤢ꤬ꤩ ꤟꤢꤪ ꤔꤢ ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢ꤬ꤧꤛꤢ꤬ꤩꤏꤛꤢꤨꤋꤚꤤ 

ꤔꤛꤣ꤬ꤒꤢ꤬ꤟꤢ꤬ꤩ ꤢ꤬ ꤏꤥ꤭ꤚꤛꤢ꤬ ꤒꤢ꤬ꤘꤢ꤬ꤦ ꤚꤢꤪ ꤢ꤬ꤘꤢ꤬ꤨꤐꤟꤢ ꤓꤛꤢ꤬ ꤟꤢꤪ꤯ ꤊꤢ꤬ꤛꤢ꤭ 

ꤘꤣ ꤢ꤬ꤞꤢꤧꤑꤢꤩ꤭ ꤔꤢ ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢ꤬ꤧꤛꤢ꤬ꤩꤏꤛꤢꤨꤋꤚꤤ ꤒꤥ꤬ꤔꤛꤣ꤬ꤒꤢ꤬ꤟꤢ꤬ꤩ ꤢ꤬ꤘꤢ꤬ꤨꤐꤟꤢ 

ꤒꤟꤢ꤭ꤕꤢ꤬ꤪꤒꤟꤢ꤭ꤕꤢ꤭ꤧꤡꤢꤪ ꤒꤢ꤬ꤘꤣ꤬ꤚꤢꤪ ꤢ꤬ꤏꤥ꤭ꤚꤛꤢ꤬ ꤕꤚꤢꤧ꤯ ꤘꤣ ꤔꤟꤢ꤬ꤧ 

ꤗꤛꤢꤕꤟꤢ꤭ꤨꤞꤢꤧꤑꤢ꤭ꤩ ꤜꤤ꤬ꤤ꤬ꤞꤛꤥ ꤛꤢ꤭ꤩ ꤒꤣ꤬ꤙꤢ꤬ ꤢ꤬ꤋꤢ꤬ꤨꤢ꤬ꤋꤛꤢ꤭ꤩ ꤔꤟꤢ꤬ꤧ ꤞꤢꤧꤑꤢꤩ꤭ 

ꤟꤢꤪ ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢ꤬ꤧꤛꤢ꤬ꤩꤏꤛꤢꤨꤋꤚꤤ ꤔꤢ ꤞꤢꤧꤓꤝꤟꤥ꤭ꤕꤟꤚꤢ꤬ꤧ ꤒꤣ꤬ꤡꤟꤢꤨꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧ 

ꤢ꤬ꤚꤤ꤬ꤢ꤬ꤊꤛꤢ꤭ ꤟꤢꤪ꤯ ꤙꤢ꤮ ꤔꤟꤢꤧ꤬ ꤞꤢꤧꤑꤢꤩ꤭ꤔꤛꤣ꤬ ꤡꤛꤣ ꤟꤢꤩꤏꤥ꤬ ꤕꤟꤢꤩꤋꤛꤢꤩ꤭ 

ꤊꤢ꤬ꤛꤢ꤭ ꤘꤣ ꤢ꤬ꤚꤌꤣ꤬ ꤒꤣ꤬ꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧ ꤔꤤ꤯ ꤔꤟꤢ꤬ꤧ ꤊꤤ꤬ 

ꤗꤛꤢꤊꤟꤢ꤬ꤋꤛꤢ꤭ꤩꤙꤢꤧ ꤘꤛꤢꤩ ꤜꤟꤢ꤭ꤪ ꤋꤛꤢ꤭ꤩꤞꤛꤢ ꤔꤟꤢ꤬ꤧ ꤚꤢ꤭ꤓꤢ꤬ꤩꤏꤢꤦ꤬ 



ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤏꤢꤨ꤬ꤘꤛꤢ꤭ ꤘꤣ ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤤ꤬ꤞꤛꤥ ꤛꤢ꤭ꤩ(꤃) ꤗꤟꤢ꤭ ꤜꤟꤢ꤭ꤪ ꤢ꤬ꤊꤢ꤭ꤨ ꤔꤛꤣ꤬ 

ꤒꤢ꤬ꤟꤢ꤬ꤩ ꤟꤢꤩꤗꤢ꤬ ꤢ꤬ꤚꤛꤢ ꤔꤛꤢ꤬ꤡꤢꤪ ꤘꤣ ꤔꤟꤢ꤬ꤧꤑꤢꤩ꤭ ꤊꤥ꤭ꤜꤢ꤬ꤩ꤯ 


